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CÉLTERÜLETI CSELEKVÉSI TERV 

 

 

Nyugat-Mecsek 
A célterületet nyugaton a Magyarürögi vízfolyás, 

délen a Szigeti út és a Kürt utca, Ifjúság útja, 

Alkotmány utca és a Kodály Zoltán utca, 

keleten a Bartók Béla utca, Bárány út, 

Erdész utca határolja, míg északon 

a Mecsek lankái jelentik 

terjeszkedésének korlátját. A 
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célterületet Deindol, Donátus, Makár, Csoronika, Bálics, Szkókó és Rókusdomb településrészek 

alkotják. 

A városrész helyzetképe 
A városrész átalakulása az elmúlt száz évben jól visszatükrözi Pécs fejlődését, hiszen míg az az 1900-

as évek elején még erdő vagy gyümölcsöskert volt, addig mára a lakott hegyoldal egészen a Mecsek 

természetvédelmi területéig felér. A városrészt ma elsősorban tehetősebb réteg lakja, a déli részén 

található társasházak mellett a családi és újépítésű társasházi jelleg a jellemző. A Donátus, Deindol, 

Szkókó, Bálics elnevezésű területek korábban, mint szőlőtermő területek, gyümölcsösök szolgálták ki 

a várost, azonban a lakosságszám növekedésével párhuzamosan váltak a tehetősebb városi rétegek 

páratlan panorámával rendelkező családházas övezetévé. A terület az orvosi ellátáson felül más 

közfunkcióval, vagy jelentősebb szolgáltatással nem rendelkezik, közösségi terei nincsenek. Több 

köznevelési intézmény is működik a városrészben. A déli területein a PTE egyetemi karai és kampusza, 

egészségügyi intézmények helyezkednek el, a Botanikus kert, valamint a Sörgyár is itt található.  

A terület önálló kulturális erőforrással nem rendelkezik. Az itt élők kultúra iránti igényüket a 

Belvárosban tudják kielégíteni. Tekintettel arra, hogy a városrész elsősorban lakóövezet, gazdasági 

tevékenység a területen nem számottevő. A terület legnagyobb zöldfelülete a Rókus domb, mely 

jelenlegi állapotában nem képes betölteni az eredeti célját, azaz a szabadidő eltöltésének biztosítását. 

A városrész demográfiai adatai 
A Nyugat-Mecsek célterület lakossága 11.831 fő, az itt élők 

között a legmagasabb a városban a diplomások 

(48%) és az aktív foglalkozásúak aránya (72%), 

valamint itt a legalacsonyabb az öregedési 

index (1,38). Jól látható, hogy a 

társadalom ebben a városrészben 

az egyik 

legkiegyensúlyozottabb, 



Székhely: 7621 Pécs, Széchenyi tér 1. 
Iroda: 7621 Pécs, Jókai u. 2. 
E-mail: info@pecsihacs.hu 

 
 

 

 

 
 
 

azonban tekintettel az elsősorban családi házas környezetre a terület jelenleg csak szomszédsági 

kötelékekkel rendelkezik.  

Speciális jellemzők 
A terület földrajzi adottságai alapján erősen tagolt. Az Istenkúti Közösségi Ház kivételével közösségi 

színterek nincsenek. Az istenkúti városrészt nagymúltú civil aktivitás jellemezte a 2010-es évekig, 

melynek emléke máig eleven az ott élőkben. A Donátusban és a Báránytetőn jelentek meg komolyabb 

egyesületi szerveződések az elmúlt időszakban. A társadalmi cél a terület vonatkozásában az 

érdekérvényesítő és közösségépítő erővel rendelkező egyesületek megerősödése, valamint az itt élők 

életkori jellemzőinek hosszútávú fenntartása. A helyi közoktatási intézmények szerepe növelhető a 

közösségi munkában.  

Az előkészítő munka számokban 
A helyi identitás és kohézió erősítése Pécs városában projekt előkészítése során a városrészben 41 

interjú került feldolgozásra. A felmérés során a helyi lakosság 299 db közösségi kérdőívet töltött ki. A 

2018 áprilisától havi rendszerességgel megrendezésre került közösségi beszélgetéseken 19 civil 

szervezet vagy önszerveződő csoport képviseltette magát1. A városrész 3 éves programalkotó 

                                                 
1 2019. június 07-ig. 



Székhely: 7621 Pécs, Széchenyi tér 1. 
Iroda: 7621 Pécs, Jókai u. 2. 
E-mail: info@pecsihacs.hu 

 
 

 

 

 
 
 

munkájához 13 szervezet csatlakozott. Összesen 40 programjavaslatból 36 került a városrészi 

cselekvési tervbe, melynek megvalósítása során 25 szervezet között jöhet létre együttműködés. 

A közösségi felmérés során kirajzolódó problématerületek 
A helyi társadalmi életben számottevő civil szervezetek száma csekély a célterületen. E problémakör 

különösen a helyi beágyazódás tekintetében jelent kihívást. Néhány helyi kezdeményezés mellett a 

köznevelési- és közoktatási intézményekhez kapcsolódó közösségek és alapítványok kínálnak 

lehetőséget a helyi együttműködések kialakítására és megerősítésére.  

A helyi közösségi kohézió erősítendő. A célterületen folytatott közösségi felmérés eredményeként a 
helyi civil kezdeményezések hiánya érzékelhetővé vált, a megkérdezettek 42 % nem ismer a 
lakóhelyén egyetlen közösségi szerveződést sem. A városrész közösségi színterekben szegény, ebből 
eredeztethető a helyi szervezetek és az önszerveződő csoportok alacsony száma is. Az itt élők kevés 
közösségi kezdeményezésről tudnak. A felmérésben megkérdezett 299 fő válaszadó közül 35 fő ítélte 
jónak a helyi közösségi életet. 

Problématerületek: 

1. A célterületen szervezett közösségi programok többsége lakóközösségi kezdeményezésként 

a helyi civil szervezetekhez kapcsolódik. E programok számára nem áll rendelkezésre 

közösségi színtér. A szabadtéri rendezvényekkel aktivizálható a helyi lakosság.  

Eredmény: a projekt keretében lokális közösségi mozgásokat 
tudunk generálni, melyek a helyi lakosok bevonását 
célozva segítenek megteremteni a 
városrészben alulról jövő kisléptékű 
közösségi kezdeményezések 
folytonosságát, megerősödését. 

2. Közösségi tér és szakember 

hiányában kihívást jelent 

a városrész lakosságát 
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megszólító közösségi események megvalósítása. A helyi intézményi és szervezeti 

együttműködések kialakítása megfelelő lehetőséget biztosíthat a megvalósítási időszakban, 

a helyi közösségi erőforrások feltárásával e kapcsolatok megerősíthetők.  

Eredmény: kisléptékű, a szerepvállalást biztosító közösségi programok során a lakossági 
aktivitás előmozdítása.  

3. A lakosság szélesebb körét is megszólító, érzékenyítő, aktivizáló-ösztönző alacsony küszöbű, 

nyitott akcióprogramok hiányoznak a városrészben, ezért olyan tevékenységek 

megvalósítását szorgalmazzuk, melyek felhívják a figyelmet a társadalmi szerepvállalás 

jelentőségére és lehetőséget biztosítanak a részvételre. 

Eredmény: növekszik a helyi lakosok aktív részvételi attitűdje és a közösség érdekeit szolgáló 
társadalmi kezdeményezések száma. 

4. A fiatal korosztályok közösségi aktivizálása, előmozdítása intézményi és civil együttműködési 

programokkal. A diákok elsődlegesen az oktatási intézményi környezetben, azokon keresztül 

szólíthatók meg, így erősítjük a partnerséget a civil szféra és az intézményi munkaközösségek 

és társadalmi szervezetek között.  

Eredmény: az érintett intézmények körében erősödik a közösségi szemlélet, átjárható 

együttműködések alakulnak ki a környező civil tevékenységek megvalósításában, a kialakuló 

partnerkapcsolatok mentén a fiatal korosztály társadalmi szerepvállalása, érzékenyítése 

növelhető. 

5. Esélyegyenlőségi részvételi programokkal helyi 

közösségek együttműködésének erősítése is cél. 

Ennek érdekében a hátránnyal élők 

elfogadását és beilleszkedését segítő 

érzékenyítő, nyitott programok 

szervezése szükséges. 
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Eredmény: a helyben elérhető közösségi akcióprogramokkal segítjük a célcsoportok számára 

az aktív közösségi szerepvállalást. 

6. Természet- és környezetvédelem, a fenntartható fejlődés jegyében szervezett közösségi 

programok segítenek az élhető környezet kialakításában, megőrzésében és a természeti 

értékek megóvásában. Az e témakör köré szerveződő programok lehetőséget adnak a helyi 

lakosság bevonására. 

Eredmény: a környezet közös alakítása által a helyi együttműködési hajlandóság növelhető, a 

családokat megszólító programok hozzá járulnak hosszú távon is a helyi közösség 

megerősítéséhez. 

A terület identitáserősítő lehetőségei 
A városrészben a legtöbb válaszadó a kellemes környezetet, a munkahelyet és az oktatási 

intézmények közelségét jelölte meg, mint a lakhelyre vonatkozó legfontosabb motivációját. A jó 

közösségi élet a 4. helyre került.  

A közösség számára legfontosabb megőrzendő értékek:  

- szép természeti környezet és a zöldövezetek; 

- erős lakóközösségek, a jó szomszédság; 

Lehetőségek a célterületi közösségi munka kiterjesztésében:  

- oktatási, köznevelési intézmények szerepvállalása 

- közösségi zöld területek / közparkok fejlesztése 

A problémahelyzetekre fókuszáló beavatkozási 

területek 
A felmérés alapján a közművelődési, kulturális 

eseményeket látogatják a legtöbben, e 

mellett a sporttevékenység és az 

oktatási tevékenységek is 

mérvadók a lakosok számára, 

ezeket a vallási tevékenység 
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követi, valamint a hobbi és amatőr csoportban való aktivitás.  A legnagyobb igény a kulturális 

programok szervezése mellett a családi- és gyermekprogramok, a sportrendezvények, az 

ismeretterjesztő és az ifjúsági programok sorrendisége mentén rajzolódott ki. A városrészben a 

közösségi, kikapcsolódási és szolgáltatói funkciók fejlesztése nélkül a köznevelési intézmények 

közösségi kapacitásait lehet mérlegelni. A zárt közösségi terek hiánya mellett a játszóterek fejlesztése, 

bővítése tölthet be közösségépítő szerepet. 

Ennek érdekében átfogó céljaink: 

- közösségi részvételen alapuló lakossági programok generálása a területen működő 

szervezetek és intézmények bevonásával; 

- közösségi ünnepek, a hagyományos közösségi életet meghatározó programok generálása a 

civil közösségek és az oktatási intézmények csoportjainak együttműködésében; 

- a generációk közötti kapcsolatok erősítése a családi kötelékek jegyében; 

- ép és valamely hátránnyal élő lakosok együttműködésében a befogadást és elfogadást 

segítőprogramok megvalósítása; 

- az ifjúság aktivitását, részvételét ösztönző kooperatív és érzékenyítő programok 

megvalósítása; 

- a helyi információáramlás segítése; 

Részcélok a felhíváshoz igazodóan 
1. A jeles napokhoz, ünnepekhez kapcsolódó, a közösségi élményt 

erősítő programok megvalósítása.  

2. A helyi intézmények közösségeihez 

kapcsolódó események társadalmi 

beágyazódásának megerősítése. 

3. Társadalmi integráció és 

felelősségvállalás: a lakosok 

érzékenyítése, az 
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esélyegyenlőségi célcsoportok, a valamilyen hátránnyal élők bevonása közösségi programok 

megvalósításába.  

4. A generációk közötti párbeszéd erősítése a helyi események megvalósításában. 

5. Alacsony küszöbű, a lakosság szélesebb körét megszólító közösségi programok 

megvalósítása az aktív közösségi szerepvállalás lehetőségeinek megteremtésével. 

Eszközök 
 interaktív ismeretterjesztő programok megvalósítása, a civil és intézményi szféra 

együttműködésének ösztönzése; 

 társadalmi részvételre ösztönző, érzékenyítő civil programok megvalósítása; 

 a különböző korosztályokat elérve a nyitott társadalmi szerepvállalás kifejeződésének 

erősítése; 

 a civil lakossági aktivitást támogató szervezetek közötti párbeszéd biztosítása, az 

eredmények folyamatos nyomon követése és közvetítése a helyi lakosok irányába; 

 folyamatosság és fenntarthatóság megteremtése a helyi beágyazottságra alapozva; 

A helyi nyilvánosság biztosítása 
A három esztendőt felölelő megvalósítási időszak során a helyi ügyek nyilvánossága érdekében a helyi 

információáramlást biztosítását széles körben terjesztett célterületi online hírlevél kialakításával, a 

www.pecsikozossegek.hu célterületi oldal (https://nyugat-mecsek.pecsikozossegek.hu/) 

üzemeltetésével és a városrészhez kapcsolódó önálló FB oldal 

létesítésével és működtetésével vállaljuk. Ezen platformok 

lehetőséget biztosítanak az adott célterületen 

megvalósuló közösségi események és 

folyamatok előzetes beharangozására, a 

megvalósítók bemutatkozására és 

tevékenységeik a részvételi 

lehetőségek, felhívások, 

valamint a megvalósulás 

https://nyugat-mecsek.pecsikozossegek.hu/
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dokumentálására és közösségi visszacsatolásaira. A tartalomszerkesztésben a helyi megvalósítók 

vesznek részt.  

Részvételi fórumok 
A megvalósítási időszak első évében negyedévente minimum egy, a második és harmadik évben 

félévente minimum egy találkozót szervezünk a városrészben, amely célja a cselekvési terv nyomon 

követése, fejlesztése. A részvételi fórumokon a programalkotók és a helyi lakosság részvételével 

értékeljük az elmúlt időszak eseményeit, folyamatait, és a következő időszak programjaival 

kapcsolatos teendőket tekintjük át.  

 

 

 



V. Nyugat-Mecsek - tervezett események

negyedév
időszak 

negyedév
tervezett időpont

illeszkedés a probléma-

területhez (sorszámmal, 

több is lehet)

Tevékenység megnevezése esemény helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó probléma rövid bemutatása) cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a 

megvalósításához szükséges erőforrások 

felsorolása

felelősök

a programok, események 

és folyamatok 

megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi indikátor 

hozzájárulás 2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.10.12 3,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!      

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a 

befogadásuk erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával 

érdemes bemutatni. Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a 

különböző fogyatékossággal élők között egy pozitív emocionális légközben 

valósulnak meg, az tovább erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat 

kell megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos 

karaktert, akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. 

Csak úgy juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s 

megold egy rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is 

fogyatékossággal élők, így teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, 

kontaktust az épek és az érintettek között.

Fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: (Szilas Miklós), 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: (Balogh 

Roland, Szekeres Henriett. Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

1
2019.09.01-

2019.11.30.
2019.11.11 2,4

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Márton nap

Intézményünk szoros kapcsolatot ápol a szomszédságunkban lévő Jurisics 

M. Utcai Általános Iskolával, a Márton napi felvonulás az ő 

kezdeményezésük volt, amire minden évben meghívtak bennünket is. Azóta 

bővítjük a programot, minden évben meghívjuk a szülőket, nagyszülőket, 

volt óvodásainkat és velük együtt vonulunk fel a gyerekek által készített 

lámpásokkal az óvodánk körül. Ez a téma különösen jó lehetőséget ad a 

szülőkkel és egyéb partnerekkel való szorosabb kapcsolat kialakítására, 

együttműködésre, hagyományok ápolására, amit érdemes továbbadni, 

megőrizni.

Az összetartozás, a közösségfejlesztés élményének erősítése a közös 

Márton napi élményeken keresztül. Márton napi legenda megismerése. 

A gyerekek életkori sajátosságait figyelembe véve a hagyományokra épülő 

tevékenységeken keresztül elősegítve, hogy nyitottakká, befogadóvá 

váljanak, segítsék egymást. 

A Márton napi ünnepkör keretein belül a gyermekek sokoldalú 

ismeretszerzésének elősegítése a cél.

Komplex személyiségfejlesztés történik mikró csoportban, egyénileg 

végezhető szabadon választható tevékenységeken keresztül. Közösen 

végzett tevékenységek alkalmával, az erkölcsi-szociális érzelmek alakítása 

fontos szerepet tölt be.

Fontosnak tartjuk, hogy a résztvevők minél több népdalt, népszokást 

ismerjenek meg. 

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói

Lámpás készítése: különböző technikával, libás 

sablon színezése, vágása, ragasztása 

barkácsolás.

Kenyérsütés: „Mindennapi kenyerünk” címszó 

alatt a gyerekek megismerkednek a búzával, 

liszttel, kenyérsütéssel hozzávalókkal, 

munkafolyamatokkal.

Beszélgető kör: Mi kell a kenyérhez, miből lesz 

a liszt, hogy készül a kenyér?

Mártonnapi versek, énekek: a 3 csoport 

gyermekei előadják a tanult verseket 

mondókákat, énekeket a megjelent 

résztvevőknek.

Lámpás felvonulás, szülők, gyermekek, 

testvérek, nagyszülők, óvoda dolgozói 

részvételével.

A vendégeket, gyerekeket meleg teával, zsíros-

hagymás kenyérrel kínáljuk meg, mert 

mindenki tudja: Aki libát nem eszik egész évben 

éhezik. 

A program zárása egy délutáni táncház

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
136 000 Ft 150

2
2019.12.01-

2020.02.29.
2019.12.01 1,6

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Ismerd meg a Nyugat Mecseket - 

Téli havas túra

A Szenior Teniszklub tagjai zömében időskorú nyugdíjasok, akik 

többségükben egyedülállóak és mentális szükségük van arra, hogy közösségi 

kapcsolataik legyenek. A túrázás – azon túl, hogy kimozdítja az embereket 

az otthoni környezetből – kiváló kapcsolatteremtési lehetőségeket ad, 

amellett, hogy a túrák céljaként felelevenítik-megismerik az adott terület 

múltját, történét. Ezért nagyon célszerű, hogy aktivizáljuk klubunk tagjait és 

bevonható családtagjait is.

A klubtagok és a túraszakosztály tagjainak mozgósítása egy-egy túra 

keretében, valamint a Mecsek tájegységeinek és az ott folytatott emberi 

tevékenység megismerése. A túrák célja egyben a részvevők fizikai és 

mentális állapotának kedvező befolyása, a klubtagok összetartozásának 

erősítése.

Szenior Teniszklub tagjai, helyi lakosok

A tervezett túra-program során a résztvevő 

klubtagok kikapcsolódnak a mindennapos 

elzártságukból és túra alatt úgy fizikai, mint 

mentális állapotuk is javul a mozgás és a 

beszélgetések során. A különböző helyszíneken 

megismerik a Mecsekben folytatott emberi 

tevékenységet, az azokhoz köthető 

építményeket valamint történeteket.

TÉLI HAVAS TÚRA – (a havazás és a fagy 

időpontjától függően); útvonal: Állatkert – Lapis 

– Remeterét – Patacsi mező – Pál-irtás - 

Égertető (úttörő-tábor) – Régi lőtér – Parlag 11 

– Patacsi buszmegálló. Alkalmas helyen – a 

patacsi mezőn – szalonnasütés!

Pécsi Szenior 

Teniszklub
30 000 Ft 25

2
2019.12.01-

2020.02.29.
2020.02.04 1,6

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, művészeti 

előadások stb.)

Madárbarátok

A városban egyre kevesebb madár talál élelmet a hideg hónapokban. Ennek 

fő oka, hogy a zöld területek csökkenésével az élőhelyük és élelem forrásuk 

szűkülnek. Az urbanizációs folyamat, a javarészt emeletes házak uralta 

területek felemésztették a természetes közeget. Bizonyos területeken 

nagyon kevés a kertes családi ház, a park, ahol a madarak biztonságban 

tovább szaporodhatnak. Élelem hiányában csökken a populációjuk. 

A madarak etetése több kisközösség célja. A városi individualista életmód 

mellett példamutatás a természet-tudatos viselkedéshez. A madáretetők 

felállítása figyelem felhívó szerepet kap a környezettudatos nevelés, az 

egymásra figyelésben és az egymásra utaltságban. A közös munkafolyamat 

új kapcsolatrendszert épít, az egymásra épülés erősíti a közösségeket. Az 

elért eredmény, a siker folyamatosan emlékezteti erre a résztvevőket.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi lakosok, 

PJN önkéntesei, műszaki egyetemisták, 

általános iskolások, „Zöld” kisközösségek

A baráti közösségek és egyetemi hallgatóság, a 

lakosság és az általános iskolások 

együttműködése: építész hallgatók megtervezik 

a madáretetőket, majd az oktatók segítségével 

gyártási tervet készítenek. az alapanyagokból a 

madáretetők felső elemét általános iskolások 

szerelik össze, a nőegyleti tagok és baráti 

társaságok festik és szerelik össze a 

tartószerkezetet, a felállítást közösen végezzük. 

Ezt követően az etetők madáreleséggel 

feltöltését, a madármegfigyeléseket a 

közösségek folyamatosan végzik.

Pécsi Jótékony 

Nőegylet
24 000 Ft 60

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.03.21 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Szt. József - az ácsok 

védőszentjének napja

Az ácsok védőszentjeként, a kétkezi munkásokat szimbolizálva ismerjük 

Szent József életútját. Minden év március 19-én ünnepeljük a Józsefeket. Az 

egyesületi vezető hirtelen halálával és tevékenységének emléket állítva, a 

névegyezéssel szeretne a közösség emléket állítani az egyesületi vezetőnek.

A parkban lehet kirándulni, lehetőség van kosárlabdázásra, focizásra, 

íjjászkodásra, futásra. Két kőből kirakott tűzrakóhelyet alakítottunk ki, 

tűzifát helyeztünk ki és padokat.

A célterületen nincs közösségi tér, művelődési ház, így ennek hiányában az 

oktatási intézmény vette át részben ezt a szerepet és a nyitott 

rendezvényeire a helyi lakosságot hívja meg. Kevés program van ebben a 

városrészben, pedig az embereknek igényük lenne rá, hogy helyben is 

legyenek programok, ne csak a belvárosban. A Kőbányapark kiváló helyszín 

a helyiek találkozásához.

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok, helyi kézművesek, 

iparosok

A hétvégi programon az ács, asztalos 

szakmákat szeretnénk bemutatni a 

közönségnek. A Simonyi Károly Szakgimnázium 

asztalos és ács tanulók mutatkoznának be.

A gyerekek a helyi kézművesekkel együtt 

készíthetnek kreatív játékokat. 

Hozhatnak képeket otthonról, amin a szülők 

foglalkozása látható.

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

100 000 Ft 30

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.04.01 1,6

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Ismerd meg a Nyugat Mecseket - 

Mecseki séta

A Szenior Teniszklub tagjai zömében időskorú nyugdíjasok, akik 

többségükben egyedülállóak és mentális szükségük van arra, hogy közösségi 

kapcsolataik legyenek. A túrázás – azon túl, hogy kimozdítja az embereket 

az otthoni környezetből – kiváló kapcsolatteremtési lehetőségeket ad, 

amellett, hogy a túrák céljaként felelevenítik-megismerik az adott terület 

múltját, történét. Ezért nagyon célszerű, hogy aktivizáljuk klubunk tagjait és 

bevonható családtagjait is.

A klubtagok és a túraszakosztály tagjainak mozgósítása egy-egy túra 

keretében, valamint a Mecsek tájegységeinek és az ott folytatott emberi 

tevékenység megismerése. A túrák célja egyben a részvevők fizikai és 

mentális állapotának kedvező befolyása, a klubtagok összetartozásának 

erősítése.

Szenior Teniszklub tagjai, helyi lakosok

A tervezett túra-program során a résztvevő 

klubtagok kikapcsolódnak a mindennapos 

elzártságukból és túra alatt úgy fizikai, mint 

mentális állapotuk is javul a mozgás és a 

beszélgetések során. A különböző helyszíneken 

megismerik a Mecsekben folytatott emberi 

tevékenységet, az azokhoz köthető 

építményeket valamint történeteket.

MECSEKI SÉTA - A NATO LOKÁTOR - útvonal: 

Misina tető – Tubes – Sóshegyi kilátó – 

Állatkert, Megemlékezés a TUBES megvédésről

Pécsi Szenior 

Teniszklub
8 000 Ft 25



V. Nyugat-Mecsek - tervezett események

3
2020.03.01-

2020.05.31.
2020.05.01 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Majális a Kőbánya Parkban

A Majális programunkat a Madarak és fák napjához kapcsolódóan 

szeretnénk megrendezni. A Kőbánya Park fái sok madár élőhelyét biztosítja. 

A majálist követően, minden év május 10-én ünnepeljük a madarak és fák 

ünnepét. Egy élhető település attól élhető, ha a fák oxigént termelnek, a 

madarak pedig összekötnek minket a természettel, elfogyasztják a 

rovarokat, énekükkel elkápráztatják az embereket. 

A régi idők majális hangulatát szeretnénk felidézni, amelyhez szorosan 

kötődnek a gasztronómiai élvezetek is és a nagy közösségi találkozások.  A 

szabadban megvalósítható játékok olyan lehetőséget nyújt a családi 

szórakozásra, melyben a család minden tagja részt vehet, egymást 

támogathatják, tanulhatnak, kulturáltan szórakozhatnak. Nagyméretű 2x3 

méteres táblán társasjátékot játszani különleges élmény.

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok

A családok bográcsos ételeket főzhetnek.

A családok egy kirándulás keretében közelről 

megismernék sz őket körülvevő fákat és 

madarakat. A gyerekek ehhez a 

tevékenységhez rajzolhatnak és színezhetnek 

madarakat és fákat. 

A gyerekek és felnőttek madárhang felismerős 

játékot játszhatnak.

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

100 000 Ft 30

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.01 1,6

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Ismerd meg a Nyugat Mecseket

A Szenior Teniszklub tagjai zömében időskorú nyugdíjasok, akik 

többségükben egyedülállóak és mentális szükségük van arra, hogy közösségi 

kapcsolataik legyenek. A túrázás – azon túl, hogy kimozdítja az embereket 

az otthoni környezetből – kiváló kapcsolatteremtési lehetőségeket ad, 

amellett, hogy a túrák céljaként felelevenítik-megismerik az adott terület 

múltját, történét. Ezért nagyon célszerű, hogy aktivizáljuk klubunk tagjait és 

bevonható családtagjait is.

A klubtagok és a túraszakosztály tagjainak mozgósítása egy-egy túra 

keretében, valamint a Mecsek tájegységeinek és az ott folytatott emberi 

tevékenység megismerése. A túrák célja egyben a részvevők fizikai és 

mentális állapotának kedvező befolyása, a klubtagok összetartozásának 

erősítése.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói

A tervezett túra-program során a résztvevő 

klubtagok kikapcsolódnak a mindennapos 

elzártságukból és túra alatt úgy fizikai, mint 

mentális állapotuk is javul a mozgás és a 

beszélgetések során. A különböző helyszíneken 

megismerik a Mecsekben folytatott emberi 

tevékenységet, az azokhoz köthető 

építményeket valamint történeteket.

ISMERD MEG A NYUGATI MECSEKET - útvonal: 

Orfűi elágazás – Vásáros út – Zsongorkő/Babás 

szerkövek/ - Pálos kolostor – Égervölgy. Igény 

szerint étkezés a TECAMAMÁNÁL!

Pécsi Szenior 

Teniszklub
35 000 Ft 25

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.06.06 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Gyümölcsszedő nap

A Kisszkókó dűlő családi házas környezetben az ottélőknek is vannak 

gyümölcsfái a kiskertekben. A gyümölcstermelők, gyümölcskereskedők 

védőszentje: Szt. Kristóf vértanú. A legenda szerint, mikor Kristóf az isteni 

Kisdedet a megáradt folyón átvitte, mennyei intésre botját a földbe szúrta, 

mire a bot kivirágzott és gyümölcsöt termett. Június 25-én ünnepeljük a 

gyümölcstermelők napját.

A gyümölcsszedéshez kapcsolódóan a gyerekeket interaktív zenés műsorba 

vonnánk be. A zenélés alatt a gyümölcsöket ismernék meg a gyerekek. Ezt 

követően lekvárokat és helyi szörpöket kóstolhatnának a családok. A helyi 

termelőket meghívnánk, hogy mutassák be a portékájukat. A 

gyümölcsfelismerős játékban bekötött szemmel, ízről kell kitalálni a 

gyümölcsöt.

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok, termelők

A nagymamák és kezdő háziasszonyok 

recepteket cserélhetnének egymással a 

befőttkészítési, lekvárfőzési és szörpfőzési 

módszereikről.

A gyerekek a zenés műsorban vehetnek részt 

és gyümölcsfelismerős játékokban vehetnek 

részt.

A családok lekvároskenyérrel és szörpökkel 

olthatják szomjukat és éhségüket. Az elkészült 

rajzokból kiállítást készítünk.

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

110 000 Ft 30

4
2020.06.01-

2020.08.31.
2020.07.01 1,6

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Ismerd meg a Nyugat Mecseket - 

Uránbányai séta

A Szenior Teniszklub tagjai zömében időskorú nyugdíjasok, akik 

többségükben egyedülállóak és mentális szükségük van arra, hogy közösségi 

kapcsolataik legyenek. A túrázás – azon túl, hogy kimozdítja az embereket 

az otthoni környezetből – kiváló kapcsolatteremtési lehetőségeket ad, 

amellett, hogy a túrák céljaként felelevenítik-megismerik az adott terület 

múltját, történét. Ezért nagyon célszerű, hogy aktivizáljuk klubunk tagjait és 

bevonható családtagjait is.

A klubtagok és a túraszakosztály tagjainak mozgósítása egy-egy túra 

keretében, valamint a Mecsek tájegységeinek és az ott folytatott emberi 

tevékenység megismerése. A túrák célja egyben a részvevők fizikai és 

mentális állapotának kedvező befolyása, a klubtagok összetartozásának 

erősítése.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói

A tervezett túra-program során a résztvevő 

klubtagok kikapcsolódnak a mindennapos 

elzártságukból és túra alatt úgy fizikai, mint 

mentális állapotuk is javul a mozgás és a 

beszélgetések során. A különböző helyszíneken 

megismerik a Mecsekben folytatott emberi 

tevékenységet, az azokhoz köthető 

építményeket valamint történeteket. 

AZ URÁNBÁNYÁSZAT NYOMÁBAN - útvonal: 

Égervölgy – Gégen kút – Szunyola – Patacsi 

mező 4-es akna/emlékhely - Pálos kolostor – 

(szalonna/v más csemege sütögetés) - 

Égervölgy. 

Pécsi Szenior 

Teniszklub
25 000 Ft 25

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.09.21 4,6

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Környezettudatos magatartás 

alakítása: Takarítási hét

Az Alapítvány feladata a környezettudatos magatartás megalapozása, amely 

elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában éljenek a természeti és társadalmi 

környezettel. A nevelőtestület, valamennyi dolgozó és a szülői 

munkaközösség elkötelezett a környezeti kultúra fejlesztése, a 

környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája iránt. A takarítási nap 

megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a gyerekek és partnereink 

figyelmét az szemléletformálás fontosságára, annak fenntarthatóságára.

Fontos feladatunknak tartjuk, hogy a környezetünkben élők és az 

intézményünket látogató gyermekes családok figyelmét felkeltsük és 

felhívjuk a természet megszerettetésére, óvására, védelmére a 

környezettudatos nevelés fontosságára. 

-zöld sövénykerítés (mályvabokor) létrehozása az óvoda és iskola közötti 

rész leválasztása. -az udvaron lévő fajátékok karbantartása, javítása, 

festése, 

- udvari kerítés kialakítása

-esztétikus környezet kialakítása tavasszal telepíthető növények ültetése, 

fából készült szegélyekkel növényágyások elkerítése

-utcafronti kerítés korlát lefestése

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói

A kialakított virágos és zöldségeskertet 

szeretnénk idénynövényekkel, virágokkal 

beültetni. 

A gyermekek a különböző ábrázolási 

technikákkal megfogalmazhatják az egészséges 

környezet szerepét, fontosságát. Lerajzolhatják 

kedvenc madaraikat, növényeiket.     

Óvodai tevékenységek formájában, játékos 

interaktív tevékenységekkel: óvoda udvarán 

terepi megtapasztalás, kooperatív tanulás, 

projektmódszerek alkalmazásával, az adott 

korcsoport életkori sajátosságait figyelembe 

véve, dolgoznánk fel a témát. 

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
40 000 Ft 30

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.09.22 4,6

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Környezettudatos magatartás 

alakítása: Takarítási hét

Az Alapítvány feladata a környezettudatos magatartás megalapozása, amely 

elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában éljenek a természeti és társadalmi 

környezettel. A nevelőtestület, valamennyi dolgozó és a szülői 

munkaközösség elkötelezett a környezeti kultúra fejlesztése, a 

környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája iránt. A takarítási nap 

megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a gyerekek és partnereink 

figyelmét az szemléletformálás fontosságára, annak fenntarthatóságára.

Fontos feladatunknak tartjuk, hogy a környezetünkben élők és az 

intézményünket látogató gyermekes családok figyelmét felkeltsük és 

felhívjuk a természet megszerettetésére, óvására, védelmére a 

környezettudatos nevelés fontosságára. A kialakított virágos és 

zöldségeskertet szeretnénk idénynövényekkel, virágokkal beültetni. 

A gyermekek a különböző ábrázolási technikákkal megfogalmazhatják az 

egészséges környezet szerepét, fontosságát. Lerajzolhatják kedvenc 

madaraikat, növényeiket.    

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói

Óvodai tevékenységek formájában, játékos 

interaktív tevékenységekkel: óvoda udvarán 

terepi megtapasztalás, kooperatív tanulás, 

projektmódszerek alkalmazásával, az adott 

korcsoport életkori sajátosságait figyelembe 

véve, dolgoznánk fel a témát.

-zöld sövénykerítés (mályvabokor) létrehozása 

az óvoda és iskola közötti rész leválasztása. -az 

udvaron lévő fajátékok karbantartása, 

javítása, festése, 

- udvari kerítés kialakítása

-esztétikus környezet kialakítása tavasszal 

telepíthető növények ültetése, fából készült 

szegélyekkel növényágyások elkerítése

-utcafronti kerítés korlát lefestése

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
40 000 Ft 30



V. Nyugat-Mecsek - tervezett események

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.09.23 4,6

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Környezettudatos magatartás 

alakítása: Takarítási hét

Az Alapítvány feladata a környezettudatos magatartás megalapozása, amely 

elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában éljenek a természeti és társadalmi 

környezettel. A nevelőtestület, valamennyi dolgozó és a szülői 

munkaközösség elkötelezett a környezeti kultúra fejlesztése, a 

környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája iránt. A takarítási nap 

megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a gyerekek és partnereink 

figyelmét az szemléletformálás fontosságára, annak fenntarthatóságára.

Fontos feladatunknak tartjuk, hogy a környezetünkben élők és az 

intézményünket látogató gyermekes családok figyelmét felkeltsük és 

felhívjuk a természet megszerettetésére, óvására, védelmére a 

környezettudatos nevelés fontosságára. A kialakított virágos és 

zöldségeskertet szeretnénk idénynövényekkel, virágokkal beültetni. 

A gyermekek a különböző ábrázolási technikákkal megfogalmazhatják az 

egészséges környezet szerepét, fontosságát. Lerajzolhatják kedvenc 

madaraikat, növényeiket.    

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói

Óvodai tevékenységek formájában, játékos 

interaktív tevékenységekkel: óvoda udvarán 

terepi megtapasztalás, kooperatív tanulás, 

projektmódszerek alkalmazásával, az adott 

korcsoport életkori sajátosságait figyelembe 

véve, dolgoznánk fel a témát.

-zöld sövénykerítés (mályvabokor) létrehozása 

az óvoda és iskola közötti rész leválasztása. -az 

udvaron lévő fajátékok karbantartása, javítása, 

festése, 

- udvari kerítés kialakítása

-esztétikus környezet kialakítása tavasszal 

telepíthető növények ültetése, fából készült 

szegélyekkel növényágyások elkerítése

-utcafronti kerítés korlát lefestése

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
40 000 Ft 30

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.09.24 4,6

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Környezettudatos magatartás 

alakítása: Takarítási hét

Az Alapítvány feladata a környezettudatos magatartás megalapozása, amely 

elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában éljenek a természeti és társadalmi 

környezettel. A nevelőtestület, valamennyi dolgozó és a szülői 

munkaközösség elkötelezett a környezeti kultúra fejlesztése, a 

környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája iránt. A takarítási nap 

megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a gyerekek és partnereink 

figyelmét az szemléletformálás fontosságára, annak fenntarthatóságára.

Fontos feladatunknak tartjuk, hogy a környezetünkben élők és az 

intézményünket látogató gyermekes családok figyelmét felkeltsük és 

felhívjuk a természet megszerettetésére, óvására, védelmére a 

környezettudatos nevelés fontosságára. A kialakított virágos és 

zöldségeskertet szeretnénk idénynövényekkel, virágokkal beültetni. 

A gyermekek a különböző ábrázolási technikákkal megfogalmazhatják az 

egészséges környezet szerepét, fontosságát. Lerajzolhatják kedvenc 

madaraikat, növényeiket.    

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói

Óvodai tevékenységek formájában, játékos 

interaktív tevékenységekkel: óvoda udvarán 

terepi megtapasztalás, kooperatív tanulás, 

projektmódszerek alkalmazásával, az adott 

korcsoport életkori sajátosságait figyelembe 

véve, dolgoznánk fel a témát.

-zöld sövénykerítés (mályvabokor) létrehozása 

az óvoda és iskola közötti rész leválasztása. -az 

udvaron lévő fajátékok karbantartása, javítása, 

festése, 

- udvari kerítés kialakítása

-esztétikus környezet kialakítása tavasszal 

telepíthető növények ültetése, fából készült 

szegélyekkel növényágyások elkerítése

-utcafronti kerítés korlát lefestése

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
40 000 Ft 30

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.09.25 4,6

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Környezettudatos magatartás 

alakítása: Takarítási hét

Az Alapítvány feladata a környezettudatos magatartás megalapozása, amely 

elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában éljenek a természeti és társadalmi 

környezettel. A nevelőtestület, valamennyi dolgozó és a szülői 

munkaközösség elkötelezett a környezeti kultúra fejlesztése, a 

környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája iránt. A takarítási nap 

megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a gyerekek és partnereink 

figyelmét az szemléletformálás fontosságára, annak fenntarthatóságára.

Fontos feladatunknak tartjuk, hogy a környezetünkben élők és az 

intézményünket látogató gyermekes családok figyelmét felkeltsük és 

felhívjuk a természet megszerettetésére, óvására, védelmére a 

környezettudatos nevelés fontosságára. A kialakított virágos és 

zöldségeskertet szeretnénk idénynövényekkel, virágokkal beültetni. 

A gyermekek a különböző ábrázolási technikákkal megfogalmazhatják az 

egészséges környezet szerepét, fontosságát. Lerajzolhatják kedvenc 

madaraikat, növényeiket.    

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói

Óvodai tevékenységek formájában, játékos 

interaktív tevékenységekkel: óvoda udvarán 

terepi megtapasztalás, kooperatív tanulás, 

projektmódszerek alkalmazásával, az adott 

korcsoport életkori sajátosságait figyelembe 

véve, dolgoznánk fel a témát.

-zöld sövénykerítés (mályvabokor) létrehozása 

az óvoda és iskola közötti rész leválasztása. -az 

udvaron lévő fajátékok karbantartása, javítása, 

festése, 

- udvari kerítés kialakítása

-esztétikus környezet kialakítása tavasszal 

telepíthető növények ültetése, fából készült 

szegélyekkel növényágyások elkerítése

-utcafronti kerítés korlát lefestése 

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
40 000 Ft 30

5
2020.09.01-

2020.11.30.
2020.10.10 3,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a 

befogadásuk erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával 

érdemes bemutatni. Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a 

különböző fogyatékossággal élők között egy pozitív emocionális légközben 

valósulnak meg, az tovább erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat 

kell megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos 

karaktert, akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. 

Csak úgy juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s 

megold egy rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is 

fogyatékossággal élők, így teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, 

kontaktust az épek és az érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

Az élménypedagógiára építő  városrészi 

érzékenyítő játékok interaktivitását és 

szakmaiságát biztosítók: játékszervező: Pintér 

Csaba,  zenei munkatárs: Szilas Miklós, 

mozgássérült animátor: (Dékán Alexa), 

hallássérült animátor: (Koltai Krisztina), vak 

animátor: (Kopa Marcel), beszédhibás, 

tanulásban akadályozott animátor: Fáth 

Krisztofer. Helyettesítő animátorok: Balogh 

Roland, Szekeres Henriett.   Résztvevők, 

célcsoportok: családok, Iskolás csoportok, 

egyetemisták, fogyatékossággal érintettek és 

családtagjaik és a helyi lakosság vesz részt a 

programban. 

Speckó Pécs 60 000 Ft 30

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2020.12.01 2,4

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Csigaház - Karácsonyi 

készülődás

A gyermekek zenei nevelése többnyire csak az óvodák pedagógusai 

fejlesztésében kap teret. 

A családi éneklés és zenélés ritka, kevés szülőnek van hangszeres tudása. A 

közösségi zenélés élménye kiveszőben van. A hangszerek, az élő hangszeres 

muzsika megismerésének lehetősége a gyermekek számára egyre csökken. 

A zene szeretetére nevelés, a zene öröme így kevés gyermekhez jut el. 

A kamarazenélés célja: a zene megszerettetése.

az éneklési készség fejlesztése 

hangszerek bemutatása, ismeretátadás: (M)ilyenek a hangszerek?

A hangszeres muzsika és egy jeles nap összefüggéseinek megismertetésére 

alkalom.

A Karácsony a szeretet ünnepe, amelyhez a közös zenélés is szorosan 

kapcsolható.

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, 

előadóművészek, szülők

A jeles naphoz kapcsolódó közös zenélés során 

a népi hagyományok megismertetése, a zene 

figyelés kialakítása, zenei memória fokozása, 

zenei hallás fejlesztése a cél.

A hangszereket meg lehet fogni, feladatok 

kapcsán együtt lehet zenélni a muzsikusokkal, 

körtánccal, énekléssel elősegítve a zenélés 

örömének megélését.

A Csigaház tagjai rajzokat is készítenek, illetve 

kakaós csigát is közösen fogyaszthatnak el.

A gyerekek üdvözlőlapokat is rajzolhatnak, 

amire üzenetet írhatnak.

Pécsi Jótékony 

Nőegylet
78 000 Ft 45

6
2020.12.01-

2021.02.28.
2021.01.08 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Adventi disznótoros közösségi 

ünnep

A disznóvágás a magyar falusi népszokások közül a legtöbb embert 

megmozgató egyik közösségi esemény volt. A Kőbánya Park környezetében 

élő helyi lakosok a mai napig őrzik a helyi hagyományokat. Magyarországon 

a rendszerint télen, a karácsony előtti, illetve a januári hideg napokban a 

parasztháztartások egyik legnépszerűbb tradíciója. A közösen feldolgozott 

disznót a szabadban feldolgozzák és megsütik. Így mindenki hozzájut a 

frissen elkészült kolbászhoz. 

A parkban megvalósítandó esemény mellett a helyi lakosok felkeresik 

egymást, felidézik a régi emlékeket. 

A disznótoros és kolbásztöltő napon a helyiek bemutathatják a kolbásztöltés 

módját, ami által a látogatók megismerhetik a disznó feldolgozásának egyik 

folyamatát. A családok meglátogatnák egymást, felidéznék a régi 

disznóvágási emlékeket

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok

A helyi közösséget várjuk a parkba, ahol a 

családok kolbászt tölthetnek és bemutathatják 

a disznóvágáshoz kapcsolódó szokásokat.

A szomszédünnepen az emberek jobban 

megismerik egymást, kialakulhatnak a 

kezdeményezők körei, híre megy az 

eseménynek, amelyhez egyre többen fognak 

csatlakozni.

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

100 000 Ft 30

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.03.20 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Szt. József - az ácsok 

védőszentjének napja

Az ácsok védőszentjeként, a kétkezi munkásokat szimbolizálva ismerjük 

Szent József életútját. Minden év március 19-én ünnepeljük a Józsefeket. Az 

egyesületi vezető hirtelen halálával és tevékenységének emléket állítva, a 

névegyezéssel szeretne a közösség emléket állítani az egyesületi vezetőnek.

Az egyesületi vezető váratlan halála után sem szeretné a helyi közösség, ha 

a park elveszne, mert nagy értéke van.

 A Kőbányapark kiváló helyszín a helyiek találkozásához.

A március 19-hez közeli hétvégén szeretnénk megrendezni a Szent József 

emlékprogramot. Ezzel is emléket állítva az Összefogás Báránytető 

Kőbányaparkért Egyesület vezetője és tevékenysége előtt. A helyi lakosokat 

kiválóan aktivizálta és jó programokat szervezett nekik, szabadtéren a 

Kőbányaparkban.

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok, helyi kézművesek, 

iparosok

A hétvégi programon az ács, asztalos 

szakmákat szeretnénk bemutatni a 

közönségnek. A Simonyi Károly Szakgimnázium 

asztalos és ács tanulók mutatkoznának be. A 

kétkezi munkák, szakmák kiveszőben vannak az 

országban. 

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

100 000 Ft 30
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7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.04.12 2,4

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Egészségtudatos magatartás 

alakítása - egészséghét

Az Alapítvány feladata az egészséges életmód alakítása, a környezettudatos 

magatartás megalapozása, amely elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában 

éljenek a természeti és társadalmi környezettel. A nevelőtestület és 

valamennyi dolgozó és a szülői munkaközösség elkötelezett a környezeti 

kultúra fejlesztése, a környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája 

iránt. Az egészségnap megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a 

gyerekek és partnereink figyelmét az egészséges életmód 

szemléletformálás fontosságára, annak fenntarthatóságára.

Kreatív ötletekkel, újszerű, a gyerekekkel – résztvevőkkel megvalósítható 

tevékenységekkel: óvoda udvarán terepi megtapasztalás, kooperatív 

tanulás, projektmódszerek alkalmazásával, szakemberek bevonásával. 

A projekt során fő szerepet kapnak az egészséges táplálkozás, az ételek 

összetételének szerepe, testápolás, ezen belül a fogápolás, fogaink 

egészségének védelme. A gyerekek különböző ábrázolási technikákkal 

megfogalmazhatják az egészséges életmód szerepét, fontosságát.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói, szakemberek, szomszédos 

iskolába és bölcsődébe járó gyermekek és 

szüleik

Minden korcsoport különféle ábrázolási 

technikával készíthet rajzokat az egészséges 

életmódról, (pl.: gyurmából gyümölcsök 

formázása és rajzolása, zsírkréta és 

színesceruza rajzok, montázs stb.) (pl. 

színesceruza, filctoll, gyurma, vízfesték, rajzlap, 

ecset, ragasztó stb.).  

Teddy Maci Kórház: A gyermekek 

megismerkedhetnek az egészség 

fenntartásához szükséges életmóddal ezen a 

programon sok ismeretet szerezhetnek a 

betegségekről, azok gyógyításáról és 

megelőzéséről. 

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
33 200 Ft 32

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.04.13 2,4

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Egészségtudatos magatartás 

alakítása - egészséghét

Az Alapítvány feladata az egészséges életmód alakítása, a környezettudatos 

magatartás megalapozása, amely elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában 

éljenek a természeti és társadalmi környezettel. A nevelőtestület és 

valamennyi dolgozó és a szülői munkaközösség elkötelezett a környezeti 

kultúra fejlesztése, a környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája 

iránt. Az egészségnap megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a 

gyerekek és partnereink figyelmét az egészséges életmód 

szemléletformálás fontosságára, annak fenntarthatóságára.

Kreatív ötletekkel, újszerű, a gyerekekkel – résztvevőkkel megvalósítható 

tevékenységekkel: óvoda udvarán terepi megtapasztalás, kooperatív 

tanulás, projektmódszerek alkalmazásával, szakemberek bevonásával. 

A projekt során fő szerepet kapnak az egészséges táplálkozás, az ételek 

összetételének szerepe, testápolás, ezen belül a fogápolás, fogaink 

egészségének védelme. A gyerekek különböző ábrázolási technikákkal 

megfogalmazhatják az egészséges életmód szerepét, fontosságát.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói, szakemberek, szomszédos 

iskolába és bölcsődébe járó gyermekek és 

szüleik

2., Az elkészült művekből kiállítást szervezünk, 

melyeket a szülők-érdeklődök 

megtekinthetnek, 

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
33 200 Ft 32

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.04.14 2,4

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Egészségtudatos magatartás 

alakítása - egészséghét

Az Alapítvány feladata az egészséges életmód alakítása, a környezettudatos 

magatartás megalapozása, amely elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában 

éljenek a természeti és társadalmi környezettel. A nevelőtestület és 

valamennyi dolgozó és a szülői munkaközösség elkötelezett a környezeti 

kultúra fejlesztése, a környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája 

iránt. Az egészségnap megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a 

gyerekek és partnereink figyelmét az egészséges életmód 

szemléletformálás fontosságára, annak fenntarthatóságára.

Kreatív ötletekkel, újszerű, a gyerekekkel – résztvevőkkel megvalósítható 

tevékenységekkel: óvoda udvarán terepi megtapasztalás, kooperatív 

tanulás, projektmódszerek alkalmazásával, szakemberek bevonásával. 

A projekt során fő szerepet kapnak az egészséges táplálkozás, az ételek 

összetételének szerepe, testápolás, ezen belül a fogápolás, fogaink 

egészségének védelme. A gyerekek különböző ábrázolási technikákkal 

megfogalmazhatják az egészséges életmód szerepét, fontosságát.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói, szakemberek, szomszédos 

iskolába és bölcsődébe járó gyermekek és 

szüleik

3., Teddy Maci Kórház: A gyermekek 

megismerkedhetnek az egészség 

fenntartásához szükséges életmóddal ezen a 

programon sok ismeretet szerezhetnek a 

betegségekről, azok gyógyításáról és 

megelőzéséről. 

Shadehné Szalontai Beáta- óvoda védőnője 

részvételével: 

rövid, tömör, játékos formában ismerteti a 

gyermekekkel az életkori sajátosságukhoz 

alkalmazkodva az egészséges életmóddal, 

egészséges táplálkozással és a helyes 

fogápolással kapcsolatos tennivalókat. 

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
33 200 Ft 32

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.04.15 2,4

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Egészségtudatos magatartás 

alakítása - egészséghét

Az Alapítvány feladata az egészséges életmód alakítása, a környezettudatos 

magatartás megalapozása, amely elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában 

éljenek a természeti és társadalmi környezettel. A nevelőtestület és 

valamennyi dolgozó és a szülői munkaközösség elkötelezett a környezeti 

kultúra fejlesztése, a környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája 

iránt. Az egészségnap megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a 

gyerekek és partnereink figyelmét az egészséges életmód 

szemléletformálás fontosságára, annak fenntarthatóságára.

Kreatív ötletekkel, újszerű, a gyerekekkel – résztvevőkkel megvalósítható 

tevékenységekkel: óvoda udvarán terepi megtapasztalás, kooperatív 

tanulás, projektmódszerek alkalmazásával, szakemberek bevonásával. 

A projekt során fő szerepet kapnak az egészséges táplálkozás, az ételek 

összetételének szerepe, testápolás, ezen belül a fogápolás, fogaink 

egészségének védelme. A gyerekek különböző ábrázolási technikákkal 

megfogalmazhatják az egészséges életmód szerepét, fontosságát.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói, szakemberek, szomszédos 

iskolába és bölcsődébe járó gyermekek és 

szüleik

4., Szülők részére ingyenes vérnyomás-, 

koleszterin- és vércukormérést, testtömeg 

zsírmérés  

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
33 200 Ft 32

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.04.16 2,4

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Egészségtudatos magatartás 

alakítása - egészséghét

Az Alapítvány feladata az egészséges életmód alakítása, a környezettudatos 

magatartás megalapozása, amely elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában 

éljenek a természeti és társadalmi környezettel. A nevelőtestület és 

valamennyi dolgozó és a szülői munkaközösség elkötelezett a környezeti 

kultúra fejlesztése, a környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája 

iránt. Az egészségnap megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a 

gyerekek és partnereink figyelmét az egészséges életmód 

szemléletformálás fontosságára, annak fenntarthatóságára.

Kreatív ötletekkel, újszerű, a gyerekekkel – résztvevőkkel megvalósítható 

tevékenységekkel: óvoda udvarán terepi megtapasztalás, kooperatív 

tanulás, projektmódszerek alkalmazásával, szakemberek bevonásával. 

A projekt során fő szerepet kapnak az egészséges táplálkozás, az ételek 

összetételének szerepe, testápolás, ezen belül a fogápolás, fogaink 

egészségének védelme. A gyerekek különböző ábrázolási technikákkal 

megfogalmazhatják az egészséges életmód szerepét, fontosságát.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói, szakemberek, szomszédos 

iskolába és bölcsődébe járó gyermekek és 

szüleik

5., Gyermek fogorvos

fogápolással kapcsolatos játékos előadást tart a 

szülők és a gyermekek részére

dietetikus bevonásával, beszélgetéseken 

keresztül hívjuk fel a szülők figyelmét az 

egészséges életmód szemléletformálása

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
33 200 Ft 32

7
2021.03.01-

2021.05.31.
2021.05.01 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Majális a Kőbánya Parkban

A Majális programunkat a Madarak és fák napjához kapcsolódóan 

szeretnénk megrendezni. A Kőbánya Park fái sok madár élőhelyét biztosítja. 

A majálist követően, minden év május 10-én ünnepeljük a madarak és fák 

ünnepét. Egy élhető település attól élhető, ha a fák oxigént termelnek, a 

madarak pedig összekötnek minket a természettel, elfogyasztják a 

rovarokat, énekükkel elkápráztatják az embereket. 

A régi idők majális hangulatát szeretnénk felidézni, amelyhez szorosan 

kötődnek a gasztronómiai élvezetek is és a nagy közösségi találkozások. A 

szabadidő eltöltésének egyre fontosabb módjai azok a lehetőségek, melyek 

kiragadják a családokat a digitális világból és másféle alternatívákat 

kívánnak. Nagyméretű 2x3 méteres táblán társasjátékot játszani különleges 

élmény. A nagyméretű táblák, bábuk, kártyák és dobókockák lehetővé teszi, 

hogy akár 10-20 fő játsszon egyszerre, akár csapatokban.

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok

A családok bográcsos ételeket főzhetnek.

A családok egy kirándulás keretében közelről 

megismernék sz őket körülvevő fákat és 

madarakat. A gyerekek ehhez a 

tevékenységhez rajzolhatnak és színezhetnek 

madarakat és fákat. 

A gyerekek és felnőttek madárhang felismerős 

játékot játszhatnak.

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

100 000 Ft 30

8
2021.06.01-

2021.08.31.
2021.06.01 2,4

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, művészeti 

előadások stb.)

Csigaház - VAKÁCIÓ

A gyermekek zenei nevelése többnyire csak az óvodák pedagógusai 

fejlesztésében kap teret. 

A családi éneklés és zenélés ritka, kevés szülőnek van hangszeres tudása. A 

közösségi zenélés élménye kiveszőben van. A hangszerek, az élő hangszeres 

muzsika megismerésének lehetősége a gyermekek számára egyre csökken. 

A zene szeretetére nevelés, a zene öröme így kevés gyermekhez jut el. 

A kamarazenélés célja: a zene megszerettetése.

• az éneklési készség fejlesztése 

• hangszerek bemutatása, ismeretátadás: (M)ilyenek a hangszerek?

A hangszeres muzsika és egy jeles nap összefüggéseinek megismertetésére 

alkalom. 

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi iskolások, 

pedagógusok, zene szakos egyetemisták

A jeles naphoz kapcsolódó közös zenélés során 

a népi hagyományok megismertetése, a zene 

figyelés kialakítása, zenei memória fokozása, 

zenei hallás fejlesztése a cél.

A hangszereket meg lehet fogni, feladatok 

kapcsán együtt lehet zenélni a muzsikusokkal, 

körtánccal, énekléssel elősegítve a zenélés 

örömének megélését.

A Csigaház tagjai rajzokat is készítenek, illetve 

kakaós csigát is közösen fogyaszthatnak el. 

Pécsi Jótékony 

Nőegylet
78 000 Ft 45

8
2021.06.01-

2021.08.31.
2021.06.05 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Gyümölcsszedő nap

A Kisszkókó dűlő családi házas környezetben az ottélőknek is vannak 

gyümölcsfái a kiskertekben. A gyümölcstermelők, gyümölcskereskedők 

védőszentje: Szt. Kristóf vértanú. A legenda szerint, mikor Kristóf az isteni 

Kisdedet a megáradt folyón átvitte, mennyei intésre botját a földbe szúrta, 

mire a bot kivirágzott és gyümölcsöt termett. Június 25-én ünnepeljük a 

gyümölcstermelők napját. A legenda feldolgozásával szeretnénk 

megünnepelni az étket, gyümölcsöt adó fákat és terméseiket.

A gyümölcsszedéshez kapcsolódóan a gyerekeket interaktív zenés műsorba 

vonnánk be. A zenélés alatt a gyümölcsöket ismernék meg a gyerekek. Ezt 

követően lekvárokat és helyi szörpöket kóstolhatnának a családok. A helyi 

termelőket meghívnánk, hogy mutassák be a portékájukat. 

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok, termelők

A nagymamák és kezdő háziasszonyok 

recepteket cserélhetnének egymással a 

befőttkészítési, lekvárfőzési és szörpfőzési 

módszereikről.

A gyerekek a zenés műsorban vehetnek részt 

és gyümölcsfelismerős játékokban vehetnek 

részt.

A családok lekvároskenyérrel és szörpökkel 

olthatják szomjukat és éhségüket. Az elkészült 

rajzokból kiállítást készítünk.

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

110 000 Ft 30

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.09.24 2,4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

35. évforduló

Az épület 1986-ban modern stílusban, szinteltolással épült. Magába foglalja 

az alsó szinten a bölcsődét, a felső szinten az óvodát, amelyet körben nagy 

alapterületű kert övez. Partnerkapcsolatainkban a szülőkkel való 

együttműködést tartjuk a legfontosabbnak. Bevonjuk őket programjainkba, 

nyitottságunkat közös rendezvényeinkkel, kirándulásokkal is biztosítjuk. 

„Érezd jól magad ” Alapítványon keresztül széles körű támogatást kap az 

intézmény a szülőktől és egyéb partnereitől egyaránt. 

Intézményünk az elmúlt 35 évben nagy utat jártunk be, mégis valami mindig 

állandó és az a gyermek! Aki szeretetteljes, nyugodt, tiszta, biztonságos 

környezetre vágyik. 

Ünnepi program sorozatunk középpontjában is a gyermekek és a családok 

állnak.

A jelen és a múlt jegyében az összetartó erő a vidám együttlét, egymásra 

figyelés és a közösségformálás, közösségfejlesztés a cél.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói, volt óvodások

A rajzkiállítás keretében a gyerekek különböző 

ábrázolási technikákkal megfogalmazhatják 

„Óvodásnak lenni jó!" 

Az óvoda elmúlt 35 évét egy fényképkiállítást 

segítségével mutatnánk be.

A gyerekek és az érdeklődő családok több 

helyszínen, érdekes játékokban, ügyességi 

feladatokban vehetnek részt.

Érezd jól magad 

Alapítvány
38 000 Ft 30



V. Nyugat-Mecsek - tervezett események

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.09.25 2,4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

35. évforduló

Az épület 1986-ban modern stílusban, szinteltolással épült. Magába foglalja 

az alsó szinten a bölcsődét, a felső szinten az óvodát, amelyet körben nagy 

alapterületű kert övez. Partnerkapcsolatainkban a szülőkkel való 

együttműködést tartjuk a legfontosabbnak. Bevonjuk őket programjainkba, 

nyitottságunkat közös rendezvényeinkkel, kirándulásokkal is biztosítjuk. 

„Érezd jól magad ” Alapítványon keresztül széles körű támogatást kap az 

intézmény a szülőktől és egyéb partnereitől egyaránt. 

Intézményünk az elmúlt 35 évben nagy utat jártunk be, mégis valami mindig 

állandó és az a gyermek! Aki szeretetteljes, nyugodt, tiszta, biztonságos 

környezetre vágyik. 

Ünnepi program sorozatunk középpontjában is a gyermekek és a családok 

állnak.

A jelen és a múlt jegyében az összetartó erő a vidám együttlét, egymásra 

figyelés és a közösségformálás, közösségfejlesztés a cél.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói, volt óvodások

Kisméretű légvár, arcfestés. A gyerekek és az 

érdeklődő családok több helyszínen, érdekes 

játékokban, ügyességi feladatokban vehetnek 

részt. (akadálypálya, horgászat, tudáspróba 

melyet a szülői munkaközösség és az 

óvodapedagógusok közreműködésével 

valósítunk meg önkéntes munkában)

Érezd jól magad 

Alapítvány
38 000 Ft 30

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.09.26 2,4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

35. évforduló

Az épület 1986-ban modern stílusban, szinteltolással épült. Magába foglalja 

az alsó szinten a bölcsődét, a felső szinten az óvodát, amelyet körben nagy 

alapterületű kert övez. Partnerkapcsolatainkban a szülőkkel való 

együttműködést tartjuk a legfontosabbnak. Bevonjuk őket programjainkba, 

nyitottságunkat közös rendezvényeinkkel, kirándulásokkal is biztosítjuk. 

„Érezd jól magad ” Alapítványon keresztül széles körű támogatást kap az 

intézmény a szülőktől és egyéb partnereitől egyaránt. 

Intézményünk az elmúlt 35 évben nagy utat jártunk be, mégis valami mindig 

állandó és az a gyermek! Aki szeretetteljes, nyugodt, tiszta, biztonságos 

környezetre vágyik. 

Ünnepi program sorozatunk középpontjában is a gyermekek és a családok 

állnak.

A jelen és a múlt jegyében az összetartó erő a vidám együttlét, egymásra 

figyelés és a közösségformálás, közösségfejlesztés a cél.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói, volt óvodások
Batyus büfé: résztvevők megvendégelése. 

Szülinapi torta

Érezd jól magad 

Alapítvány
38 000 Ft 30

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.09.27 2,4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

35. évforduló

Az épület 1986-ban modern stílusban, szinteltolással épült. Magába foglalja 

az alsó szinten a bölcsődét, a felső szinten az óvodát, amelyet körben nagy 

alapterületű kert övez. Partnerkapcsolatainkban a szülőkkel való 

együttműködést tartjuk a legfontosabbnak. Bevonjuk őket programjainkba, 

nyitottságunkat közös rendezvényeinkkel, kirándulásokkal is biztosítjuk. 

„Érezd jól magad ” Alapítványon keresztül széles körű támogatást kap az 

intézmény a szülőktől és egyéb partnereitől egyaránt. 

Intézményünk az elmúlt 35 évben nagy utat jártunk be, mégis valami mindig 

állandó és az a gyermek! Aki szeretetteljes, nyugodt, tiszta, biztonságos 

környezetre vágyik. 

Ünnepi program sorozatunk középpontjában is a gyermekek és a családok 

állnak.

A jelen és a múlt jegyében az összetartó erő a vidám együttlét, egymásra 

figyelés és a közösségformálás, közösségfejlesztés a cél.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói, volt óvodások

„Óvodásnak lenni jó!" rajzkiállítás: A gyerekek 

különböző ábrázolási technikákkal 

megfogalmazhatják „Óvodásnak lenni jó!" 

Érezd jól magad 

Alapítvány
38 000 Ft 30

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.09.28 2,4

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

35. évforduló

Az épület 1986-ban modern stílusban, szinteltolással épült. Magába foglalja 

az alsó szinten a bölcsődét, a felső szinten az óvodát, amelyet körben nagy 

alapterületű kert övez. Partnerkapcsolatainkban a szülőkkel való 

együttműködést tartjuk a legfontosabbnak. Bevonjuk őket programjainkba, 

nyitottságunkat közös rendezvényeinkkel, kirándulásokkal is biztosítjuk. 

„Érezd jól magad ” Alapítványon keresztül széles körű támogatást kap az 

intézmény a szülőktől és egyéb partnereitől egyaránt. 

Intézményünk az elmúlt 35 évben nagy utat jártunk be, mégis valami mindig 

állandó és az a gyermek! Aki szeretetteljes, nyugodt, tiszta, biztonságos 

környezetre vágyik. 

Ünnepi program sorozatunk középpontjában is a gyermekek és a családok 

állnak.

A jelen és a múlt jegyében az összetartó erő a vidám együttlét, egymásra 

figyelés és a közösségformálás, közösségfejlesztés a cél.

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói, volt óvodások

Fényképek gyűjtése, dokumentálása, 

fényképek előhívása. Az óvoda elmúlt 35 évét 

egy fényképkiállítást segítségével mutatnánk 

be.

Érezd jól magad 

Alapítvány
38 000 Ft 30

9
2021.09.01-

2021.11.30.
2021.10.09 3,5

I.5. Közösségi találkozók 

szervezése (pl.: idősek napja, 

újszülöttek napja, 

elszármazottak találkozója stb.)

ParaCity Pécs 

Poloskafesztiválján!       

Pécsett a fogyatékossággal élők egy speciális közösséget alkotnak, 

városrészektől függetlenül. Adottságaikból eredő másságukat a 

befogadásuk erősítése érdekében közvetlen találkozások alkalmával 

érdemes bemutatni. Ha a közvetlen találkozások az ép emberek és a 

különböző fogyatékossággal élők között egy pozitív emocionális légközben 

valósulnak meg, az tovább erősíti az elfogadást.

A kalandjáték során a résztvevőknek különböző érzékszervekre, 

képességekre (fogyatékosságokra) építő játékos, rejtélyes feladványokat 

kell megoldaniuk, hogy a végén megmentség Paralányt, a fogyatékos 

karaktert, akinek nincs füle, orra, szája, szeme, s nem mozog, csak levitál. 

Csak úgy juthat tovább a következő állomásra, ha játszok az animátorral, s 

megold egy rejtélyt. A rejtélyes állomások animátorai maguk is 

fogyatékossággal élők, így teremtve közvetlen párbeszédet, találkozást, 

kontaktust az épek és az érintettek között.

fogyatékossággal érintettek, és a városrészben 

élő polgárok, családok, közösségek, csoportok, 

társaságok.

A családok lekvároskenyérrel és szörpökkel 

olthatják szomjukat és éhségüket. Az elkészült 

rajzokból kiállítást készítünk.

Speckó Pécs 60 000 Ft 60

10
2021.12.01-

2022.02.28.
2022.01.01 2,4

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, művészeti 

előadások stb.)

Csigaház - Farsangi készülődés

A gyermekek zenei nevelése többnyire csak az óvodák pedagógusai 

fejlesztésében kap teret. 

A családi éneklés és zenélés ritka, kevés szülőnek van hangszeres tudása. A 

közösségi zenélés élménye kiveszőben van. A hangszerek, az élő hangszeres 

muzsika megismerésének lehetősége a gyermekek számára egyre csökken. 

A zene szeretetére nevelés, a zene öröme így kevés gyermekhez jut el. 

A kamarazenélés célja: a zene megszerettetése.

az éneklési készség fejlesztése 

hangszerek bemutatása, ismeretátadás: (M)ilyenek a hangszerek?

A hangszeres muzsika és egy jeles nap összefüggéseinek megismertetésére 

alkalom. A farsangi hangulat a zenélésbe is átültethető. A karneváli forgat a 

hangszerek és az énekek által a Csigaház programjában is megjelenik. A 

farsang a vízkereszttől (január 6.) húshagyókeddig (hamvazószerda előtt, 

húsvétvasárnap előtti 47. nap), a nagyböjt kezdetéig tartó időszak. 

Pécsi Jótékony Nőegylet tagjai, helyi iskolások,  

pedagógusok, zene szakos egyetemisták

A jeles naphoz, a farsanghoz kapcsolódó közös 

zenélés során a népi hagyományok 

megismertetése, a zene figyelés kialakítása, 

zenei memória fokozása, zenei hallás 

fejlesztése a cél.

A hangszereket meg lehet fogni, feladatok 

kapcsán együtt lehet zenélni a muzsikusokkal, 

körtánccal, énekléssel elősegítve a zenélés 

örömének megélését.

A Csigaház tagjai rajzokat is készítenek, illetve 

kakaós csigát is közösen fogyaszthatnak el. Az 

elkészült karneváli maszkokat a gyerekek a 

fejükre húzhatják.

Pécsi Jótékony 

Nőegylet
78 000 Ft 45

10
2021.12.01-

2022.02.28.
2022.01.09 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Adventi disznótoros közösségi 

ünnep

A disznóvágás a magyar falusi népszokások közül a legtöbb embert 

megmozgató egyik közösségi esemény volt. A Kőbánya Park környezetében 

élő helyi lakosok a mai napig őrzik a helyi hagyományokat. Magyarországon 

a rendszerint télen, a karácsony előtti, illetve a januári hideg napokban a 

parasztháztartások egyik legnépszerűbb tradíciója. A közösen feldolgozott 

disznót a szabadban feldolgozzák és megsütik. Így mindenki hozzájut a 

frissen elkészült kolbászhoz. 

A parkban megvalósítandó esemény mellett a helyi lakosok felkeresik 

egymást, felidézik a régi emlékeket. Szomszédolás során az emberek jobban 

megismerik egymást, kialakulhatnak a kezdeményezők körei, híre megy az 

eseménynek, amelyhez egyre többen fognak csatlakozni. Ezáltal kialakulnak 

a helyi közösség rendszeres találkozási alkalmai.

A kialakuló párbeszédek mentén az összetartozás és a közös identitás 

érzése kialakul.

A disznótoros és kolbásztöltő napon a helyiek bemutathatják a kolbásztöltés 

módját, ami által a látogatók megismerhetik a disznó feldolgozásának egyik 

folyamatát. A családok meglátogatnák egymást, felidéznék a régi 

disznóvágási emlékeket

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok

A helyi közösséget várjuk a parkba, ahol a 

családok kolbászt tölthetnek és bemutathatják 

a disznóvágáshoz kapcsolódó szokásokat.

A szomszédünnepen az emberek jobban 

megismerik egymást, kialakulhatnak a 

kezdeményezők körei, híre megy az 

eseménynek, amelyhez egyre többen fognak 

csatlakozni. Ezáltal kialakulnak a helyi közösség 

rendszeres találkozási alkalmai.

Az Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület vezetőjének hirtelen halálával nagy 

űrt hagyott maga után a helyi lakosok körében. 

Nagy sok tartalmas program valósult meg a 

parkban a vezető irányítása alatt, elképzelései 

mentén. Tresch József emlékét is 

felelevenítenénk és a kedves történeteket 

elmesélnénk. A régi képekből kiállítást 

készíthetnénk.

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

100 000 Ft 30

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.03.19 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Szt. József - az ácsok 

védőszentjének napja

Az ácsok védőszentjeként, a kétkezi munkásokat szimbolizálva ismerjük 

Szent József életútját. Minden év március 19-én ünnepeljük a Józsefeket. Az 

egyesületi vezető hirtelen halálával és tevékenységének emléket állítva, a 

névegyezéssel szeretne a közösség emléket állítani az egyesületi vezetőnek.

Az egyesületi vezető váratlan halála után sem szeretné a helyi közösség, ha 

a park elveszne, mert nagy értéke van. 

A célterületen nincs közösségi tér, művelődési ház, így ennek hiányában az 

oktatási intézmény vette át részben ezt a szerepet és a nyitott 

rendezvényeire a helyi lakosságot hívja meg. Kevés program van ebben a 

városrészben, pedig az embereknek igényük lenne rá, hogy helyben is 

legyenek programok, ne csak a belvárosban. A Kőbányapark kiváló helyszín 

a helyiek találkozásához.

A projekt keretében 3 alkalommal, március 19-hez közeli hétvégén 

szeretnénk megrendezni a Szent József emlékprogramot.

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok, helyi kézművesek, 

iparosok

A hétvégi programon az ács, asztalos 

szakmákat szeretnénk bemutatni a 

közönségnek. A Simonyi Károly Szakgimnázium 

asztalos és ács tanulók mutatkoznának be. A 

kétkezi munkák, szakmák kiveszőben vannak az 

országban. Nagyon nehéz találni asztalosokat, 

ácsokat. 

A nap során a családok főzhetnek a parkban, 

bográcsos ételek készülhetnek, amelynek 

alapanyagát, a sörpadokat és a bográcsokat a 

pályázatból kívánjuk finanszírozni. Mosdó sem 

biztosított a helyszínen, rendezvények esetén 

mobil mosdó bérlését kérjük.

A gyerekek a helyi kézművesekkel együtt 

készíthetnek kreatív játékokat.

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

100 000 Ft 30



V. Nyugat-Mecsek - tervezett események

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.05.01 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Majális a Kőbánya Parkban

A Majális programunkat a Madarak és fák napjához kapcsolódóan 

szeretnénk megrendezni. A Kőbánya Park fái sok madár élőhelyét biztosítja. 

A majálist követően, minden év május 10-én ünnepeljük a madarak és fák 

ünnepét. Egy élhető település attól élhető, ha a fák oxigént termelnek, a 

madarak pedig összekötnek minket a természettel, elfogyasztják a 

rovarokat, énekükkel elkápráztatják az embereket. 

A régi idők majális hangulatát szeretnénk felidézni, amelyhez szorosan 

kötődnek a gasztronómiai élvezetek is és a nagy közösségi találkozások. A 

rendezvényt a projekt keretében 3 alkalommal kívánjuk megszervezni.  A 

szabadidő eltöltésének egyre fontosabb módjai azok a lehetőségek, melyek 

kiragadják a családokat a digitális világból és másféle alternatívákat 

kívánnak. 

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok

A gyerekjáték csere-bere vásár megvalósítása is 

lehetséges, ahol a családok elhozzák az otthoni 

játékaikat és elcserélik egymással, egy másikra. 

A szabadban megvalósítható játékok olyan 

lehetőséget nyújt a családi szórakozásra, 

melyben a család minden tagja részt vehet, 

egymást támogathatják, tanulhatnak, 

kulturáltan szórakozhatnak. Nagyméretű 2x3 

méteres táblán társasjátékot játszani 

különleges élmény. A nagyméretű táblák, 

bábuk, kártyák és dobókockák lehetővé teszi, 

hogy akár 10-20 fő játsszon egyszerre, akár 

csapatokban.

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

100 000 Ft 30

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.05.09 4,6

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Környezettudatos magatartás 

alakítása: Takarítási hét

Az alapítványi tevékenységben részvevők kiemelten kezelik mindazokat a 

problémafeltáró helyzeteket, melyek az intézménybe járó óvodás 

gyermekek környezeti körülményeinek megsegítését érintik, illetve 

támogatott az esélyegyenlőség megteremtése társadalmi felelősségvállalás, 

társadalmi tudatosság. Az Alapítvány feladata a környezettudatos 

magatartás megalapozása, amely elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában 

éljenek a természeti és társadalmi környezettel. A nevelőtestület 

valamennyi dolgozó és a szülői munkaközösség elkötelezett a környezeti 

kultúra fejlesztése, a környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája 

iránt. A takarítási nap megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a 

gyerekek és partnereink figyelmét az szemléletformálás fontosságára, 

annak fenntarthatóságára.

Egy olyan célt kívánunk megvalósítani, mely a zöld óvodánk és a város öko 

fejlesztésével összhangban van. Tovább szeretnénk folytatni óvodánk 

kertépítési, zöldítési programját " A mi zöld óvodánk" címmel. Fontos 

feladatunknak tartjuk, hogy a környezetünkben élők és az intézményünket 

látogató gyermekes családok figyelmét felkeltsük és felhívjuk a természet 

megszerettetésére, óvására, védelmére a környezettudatos nevelés 

fontosságára.

 

-zöld sövénykerítés (mályvabokor) létrehozása az óvoda és iskola közötti 

rész leválasztása. -az udvaron lévő fajátékok karbantartása, javítása, 

festése, 

- udvari kerítés kialakítása

-esztétikus környezet kialakítása tavasszal telepíthető növények ültetése, 

fából készült   

  szegélyekkel növényágyások elkerítése

-utcafronti kerítés korlát lefestése

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói,

Takarítási hét: délelőttönként a gyermekekkel, 

az óvónénikkel és dadusnénikkel közösen a már 

meglévő és kialakított virágos és 

zöldségeskertet szeretnénk idénynövényekkel, 

virágokkal beültetni. 

A gyermekek a különböző ábrázolási 

technikákkal megfogalmazhatják az egészséges 

környezet szerepét, fontosságát. Lerajzolhatják 

kedvenc madaraikat, növényeiket. Plakátokat 

készítünk a gyerekekkel közösen, a 

programokhoz, kiállítás szervezése a 

gyermekmunkákból.    

Óvodai tevékenységek formájában, játékos 

interaktív tevékenységekkel: óvoda udvarán 

terepi megtapasztalás, kooperatív tanulás, 

projektmódszerek alkalmazásával, az adott 

korcsoport életkori sajátosságait figyelembe 

véve, dolgoznánk fel a témát. 

Önkéntes munkával a szülők az udvarunkon 

lévő fajátékok felújításával, karbantartásával, 

füvesítésével, sövénykerítés ültetésével, az 

udvar környezetének rendbetételével, 

utcafronti kerítés lefestésével kapcsolódnak  a 

közös tevékenységhez.

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
40 000 Ft 30
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2022.03.01-

2022.05.31.
2022.05.10 4,6

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Környezettudatos magatartás 

alakítása: Takarítási hét

Az alapítványi tevékenységben részvevők kiemelten kezelik mindazokat a 

problémafeltáró helyzeteket, melyek az intézménybe járó óvodás 

gyermekek környezeti körülményeinek megsegítését érintik, illetve 

támogatott az esélyegyenlőség megteremtése társadalmi felelősségvállalás, 

társadalmi tudatosság. Az Alapítvány feladata a környezettudatos 

magatartás megalapozása, amely elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában 

éljenek a természeti és társadalmi környezettel. A nevelőtestület 

valamennyi dolgozó és a szülői munkaközösség elkötelezett a környezeti 

kultúra fejlesztése, a környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája 

iránt. A takarítási nap megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a 

gyerekek és partnereink figyelmét az szemléletformálás fontosságára, 

annak fenntarthatóságára.

Fontos feladatunknak tartjuk, hogy a környezetünkben élők és az 

intézményünket látogató gyermekes családok figyelmét felkeltsük és 

felhívjuk a természet megszerettetésére, óvására, védelmére a 

környezettudatos nevelés fontosságára. A kialakított virágos és 

zöldségeskertet szeretnénk idénynövényekkel, virágokkal beültetni. 

A gyermekek a különböző ábrázolási technikákkal megfogalmazhatják az 

egészséges környezet szerepét, fontosságát. Lerajzolhatják kedvenc 

madaraikat, növényeiket.     

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói,

Óvodai tevékenységek formájában, játékos 

interaktív tevékenységekkel: óvoda udvarán 

terepi megtapasztalás, kooperatív tanulás, 

projektmódszerek alkalmazásával, az adott 

korcsoport életkori sajátosságait figyelembe 

véve, dolgoznánk fel a témát.

-zöld sövénykerítés (mályvabokor) létrehozása 

az óvoda és iskola közötti rész leválasztása. -az 

udvaron lévő fajátékok karbantartása, 

javítása, festése, 

- udvari kerítés kialakítása

-esztétikus környezet kialakítása tavasszal 

telepíthető növények ültetése, fából készült 

szegélyekkel növényágyások elkerítése

-utcafronti kerítés korlát lefestése

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
40 000 Ft 30
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11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.05.11 4,6

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Környezettudatos magatartás 

alakítása: Takarítási hét

Az alapítványi tevékenységben részvevők kiemelten kezelik mindazokat a 

problémafeltáró helyzeteket, melyek az intézménybe járó óvodás 

gyermekek környezeti körülményeinek megsegítését érintik, illetve 

támogatott az esélyegyenlőség megteremtése társadalmi felelősségvállalás, 

társadalmi tudatosság. Az Alapítvány feladata a környezettudatos 

magatartás megalapozása, amely elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában 

éljenek a természeti és társadalmi környezettel. A nevelőtestület 

valamennyi dolgozó és a szülői munkaközösség elkötelezett a környezeti 

kultúra fejlesztése, a környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája 

iránt. A takarítási nap megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a 

gyerekek és partnereink figyelmét az szemléletformálás fontosságára, 

annak fenntarthatóságára.

Fontos feladatunknak tartjuk, hogy a környezetünkben élők és az 

intézményünket látogató gyermekes családok figyelmét felkeltsük és 

felhívjuk a természet megszerettetésére, óvására, védelmére a 

környezettudatos nevelés fontosságára. A kialakított virágos és 

zöldségeskertet szeretnénk idénynövényekkel, virágokkal beültetni. 

A gyermekek a különböző ábrázolási technikákkal megfogalmazhatják az 

egészséges környezet szerepét, fontosságát. Lerajzolhatják kedvenc 

madaraikat, növényeiket.     

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói,

Óvodai tevékenységek formájában, játékos 

interaktív tevékenységekkel: óvoda udvarán 

terepi megtapasztalás, kooperatív tanulás, 

projektmódszerek alkalmazásával, az adott 

korcsoport életkori sajátosságait figyelembe 

véve, dolgoznánk fel a témát.

-zöld sövénykerítés (mályvabokor) létrehozása 

az óvoda és iskola közötti rész leválasztása. -az 

udvaron lévő fajátékok karbantartása, javítása, 

festése, 

- udvari kerítés kialakítása

-esztétikus környezet kialakítása tavasszal 

telepíthető növények ültetése, fából készült 

szegélyekkel növényágyások elkerítése

-utcafronti kerítés korlát lefestése

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
40 000 Ft 30
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2022.03.01-

2022.05.31.
2022.05.12 4,6

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Környezettudatos magatartás 

alakítása: Takarítási hét

Az alapítványi tevékenységben részvevők kiemelten kezelik mindazokat a 

problémafeltáró helyzeteket, melyek az intézménybe járó óvodás 

gyermekek környezeti körülményeinek megsegítését érintik, illetve 

támogatott az esélyegyenlőség megteremtése társadalmi felelősségvállalás, 

társadalmi tudatosság. Az Alapítvány feladata a környezettudatos 

magatartás megalapozása, amely elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában 

éljenek a természeti és társadalmi környezettel. A nevelőtestület 

valamennyi dolgozó és a szülői munkaközösség elkötelezett a környezeti 

kultúra fejlesztése, a környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája 

iránt. A takarítási nap megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a 

gyerekek és partnereink figyelmét az szemléletformálás fontosságára, 

annak fenntarthatóságára.

Fontos feladatunknak tartjuk, hogy a környezetünkben élők és az 

intézményünket látogató gyermekes családok figyelmét felkeltsük és 

felhívjuk a természet megszerettetésére, óvására, védelmére a 

környezettudatos nevelés fontosságára. A kialakított virágos és 

zöldségeskertet szeretnénk idénynövényekkel, virágokkal beültetni. 

A gyermekek a különböző ábrázolási technikákkal megfogalmazhatják az 

egészséges környezet szerepét, fontosságát. Lerajzolhatják kedvenc 

madaraikat, növényeiket.     

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói,

Óvodai tevékenységek formájában, játékos 

interaktív tevékenységekkel: óvoda udvarán 

terepi megtapasztalás, kooperatív tanulás, 

projektmódszerek alkalmazásával, az adott 

korcsoport életkori sajátosságait figyelembe 

véve, dolgoznánk fel a témát.

-zöld sövénykerítés (mályvabokor) létrehozása 

az óvoda és iskola közötti rész leválasztása. -az 

udvaron lévő fajátékok karbantartása, javítása, 

festése, 

- udvari kerítés kialakítása

-esztétikus környezet kialakítása tavasszal 

telepíthető növények ültetése, fából készült 

szegélyekkel növényágyások elkerítése

-utcafronti kerítés korlát lefestése

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
40 000 Ft 30

11
2022.03.01-

2022.05.31.
2022.05.13 4,6

I.6. Hagyományos és online civil, 

vállalkozói fórumok, közösségi 

rendezvények szervezése (célja a 

képessé tétel, az 

információáramlás elősegítése, 

pl.: közösségi fórumok, 

találkozók, vállalkozói fórum, 

civil fórum, vagy közösségi 

rendezvény: helyi 

termékbemutató stb.)

Környezettudatos magatartás 

alakítása: Takarítási hét

Az alapítványi tevékenységben részvevők kiemelten kezelik mindazokat a 

problémafeltáró helyzeteket, melyek az intézménybe járó óvodás 

gyermekek környezeti körülményeinek megsegítését érintik, illetve 

támogatott az esélyegyenlőség megteremtése társadalmi felelősségvállalás, 

társadalmi tudatosság. Az Alapítvány feladata a környezettudatos 

magatartás megalapozása, amely elősegíti, hogy a gyerekek harmóniában 

éljenek a természeti és társadalmi környezettel. A nevelőtestület 

valamennyi dolgozó és a szülői munkaközösség elkötelezett a környezeti 

kultúra fejlesztése, a környezetvédelem és a fenntarthatóság pedagógiája 

iránt. A takarítási nap megvalósításán keresztül hívjuk fel a szülők, a 

gyerekek és partnereink figyelmét az szemléletformálás fontosságára, 

annak fenntarthatóságára.

Fontos feladatunknak tartjuk, hogy a környezetünkben élők és az 

intézményünket látogató gyermekes családok figyelmét felkeltsük és 

felhívjuk a természet megszerettetésére, óvására, védelmére a 

környezettudatos nevelés fontosságára. A kialakított virágos és 

zöldségeskertet szeretnénk idénynövényekkel, virágokkal beültetni. 

A gyermekek a különböző ábrázolási technikákkal megfogalmazhatják az 

egészséges környezet szerepét, fontosságát. Lerajzolhatják kedvenc 

madaraikat, növényeiket.     

Szülők, gyermekek, testvérek, nagyszülők, 

óvoda dolgozói,

Óvodai tevékenységek formájában, játékos 

interaktív tevékenységekkel: óvoda udvarán 

terepi megtapasztalás, kooperatív tanulás, 

projektmódszerek alkalmazásával, az adott 

korcsoport életkori sajátosságait figyelembe 

véve, dolgoznánk fel a témát.

-zöld sövénykerítés (mályvabokor) létrehozása 

az óvoda és iskola közötti rész leválasztása. -az 

udvaron lévő fajátékok karbantartása, javítása, 

festése, 

- udvari kerítés kialakítása

-esztétikus környezet kialakítása tavasszal 

telepíthető növények ültetése, fából készült 

szegélyekkel növényágyások elkerítése

-utcafronti kerítés korlát lefestése

Érezd Jól Magad 

Alapítvány
40 000 Ft 30



V. Nyugat-Mecsek - tervezett események

12
2022.06.01-

2022.08.31.
2022.06.04 1,2

I.1. Helyi hagyományok feltárása 

és felelevenítése (pl.: 

ismeretterjesztő szakmai 

előadások, ünnepeinkhez kötődő 

hagyományok, jeles napok stb. 

rendszerezése, feldolgozása)

Gyümölcsszedő nap

A Kisszkókó dűlő családi házas környezetben az ottélőknek is vannak 

gyümölcsfái a kiskertekben. A gyümölcstermelők, gyümölcskereskedők 

védőszentje: Szt. Kristóf vértanú. A legenda szerint, mikor Kristóf az isteni 

Kisdedet a megáradt folyón átvitte, mennyei intésre botját a földbe szúrta, 

mire a bot kivirágzott és gyümölcsöt termett. Június 25-én ünnepeljük a 

gyümölcstermelők napját. A legenda feldolgozásával szeretnénk 

megünnepelni az étket, gyümölcsöt adó fákat és terméseiket.

A gyümölcsszedéshez kapcsolódóan a gyerekeket interaktív zenés műsorba 

vonnánk be. A zenélés alatt a gyümölcsöket ismernék meg a gyerekek. Ezt 

követően lekvárokat és helyi szörpöket kóstolhatnának a családok. A helyi 

termelőket meghívnánk, hogy mutassák be a portékájukat. A 

gyümölcsfelismerős játékban bekötött szemmel, ízről kell kitalálni a 

gyümölcsöt. 

Összefogás Báránytető Kőbányaparkért 

Egyesület, helyi lakosok, termelők

A nagymamák és kezdő háziasszonyok 

recepteket cserélhetnének egymással a 

befőttkészítési, lekvárfőzési és szörpfőzési 

módszereikről.

A gyerekek a zenés műsorban vehetnek részt 

és gyümölcsfelismerős játékokban vehetnek 

részt.

A családok lekvároskenyérrel és szörpökkel 

olthatják szomjukat és éhségüket. Az elkészült 

rajzokból kiállítást készítünk.

A családok a legmosolygósabb, legpirosabb, 

legkerekebb, legviccesebb alma tulajdonosai 

címet nyerhetik el, otthonról hozott almáikkal.

A gyerekek levendulából fejdíszt fűzhetnek.

A családok megkóstolhatják a helyi termelők 

termékeit. A színes szörpöket, gyümölcsöket a 

szivárvány színeinek sorrendjében helyezik el.

A gyerekjáték csere-bere vásár megvalósítása is 

lehetséges, ahol a családok elhozzák az otthoni 

játékaikat és elcserélik egymással, egy másikra.

Összefogás 

Báránytető 

Kőbányaparkért 

Egyesület

110 000 Ft 30

12
2022.06.01-

2022.08.31.
2022.07.01 2

I.2. Közösségi eredmények 

bemutatása (pl.: a helyi 

közösség(ek) által szervezett 

bármely program(ok): 

élménybeszámolók, művészeti 

előadások stb.)

Közösségi Találkozó 

A projekt keretében 3 esztendőn át számos közösség dolgozik különböző 

programok megvalósításán, sokszor együtt, máskor saját, szűkebb 

közösségével. Ezen együttműködők számára hiányzik egy olyan platform, 

ahol eredményeiket, sikereiket vagy éppen a buktatókat meg tudnák 

osztani egymással.

A javaslat célja, a célterületen működő szervezetek eredményeinek közös 

bemutatása és az eredményeik széles nyilvánosság számára elérhetővé 

tétele. 

Egymás munkájának bemutatása, a jógyakorlatok egymással történő 

megosztása segíti a jövőbeli munkát, egymás tevékenységeinek 

megismerése a további kapcsolatépítést és együttműködéseket is erősíti.

A célterületen eseményeket és programokat 

megvalósító önszerveződő közösségek, civil 

szervezetek és a megvalósításba bevont 

intézmények, közösségi színterek, helyi lakosok

A közösségi ünnepen minden közreműködő 

csoport egy-egy saját tablón is bemutatkozik, 

ahol a tevékenységei mellett megjelenítheti 

jövőbeli céljait és terveit is, melyhez pl. 

együttműködő partnereket is keres. Így mód 

nyílik arra, hogy újabb együttműködéseket 

generáljunk, hiszen a jelenlévők egymást 

megismerve tovább tervezhetnek.

Építünk arra, hogy minden bevont helyszín 

megjelenítve egy nagy városrészi térképen 

vizualizálhatjuk azokat a színtereket, 

épületeket, egyéb programhelyszíneket, 

melyek a projekt részét képezték, 

számszerűsíthetjük a kapcsolódó eseményeket, 

résztvevőket.

Nevelők Háza 

Egyesület
100 000 Ft 20

2 658 000 Ft 1555



V. Nyugat-Mecsek - tervezett folyamatok

félév időszak félév tervezett időpont
illeszkedés a probléma-

területhez

Tevékenység 

megnevezése felhívás 

szerint

folyamat
helyzetelemzés (a beavatkozást alátámasztó 

probléma rövid bemutatása)
cél és tevékenység (mit-hogyan) bevonandó közösségek

tevékenység(ek) bemutatása, a megvalósításához szükséges 

erőforrások felsorolása
felelősök

a programok, események és 

folyamatok megvalsóítására 

fordítandó forrás (Ft)

eredményes-ségi 

indikátor hozzájárulás 

2022.08.31. 

projektzárásig (fő)

1
2019.09.01-

2020.02.29.
2019.09.01 2,4

II.8. Ismeretterjesztő 

előadássorozatok 

(különböző témákban)

10 éves a Jurisics Akadémia - 

Jubileumi ismeretterjesztő 

előadássorozat és záróünnep a 

PAB Székházban 1

2009-ben egy kis diák érdeklődése az iskolánk 

szomszédságában, gyönyörű környezetben 

megbúvó PAB székházára irányult: Mi az az MTA? 

Mi az a PAB? Hogyan lehet valaki tudós? – A 

válaszok keresésekor formálódott meg az Akadémia 

ötlete: a jövő tudósai, művészei az iskolapadokból 

kerülnek ki. Akár a mi iskolánkból is.  Számukra, és 

minden olyan kisdiák számára képzeltük el a 

JURISICS AKADÉMIÁT, aki szeretné tudását 

másokkal megosztani. Ebben az sem lehet akadály, 

ha tanulási nehézségei, esetleg 

magatartásproblémái vannak. 

Az elképzelés valóra vált, az iskola és a PAB 

együttműködése megvalósult, a pályázati források 

nagyban segítenék a tehetségsegítő program 10. 

születésnapjának méltó megünneplését. 

A tehetségfelismerő -és segítő program 10. 

születésnapjának méltó megünneplése az 

iskolában és a PAB Székházban. A diákakadémia 

10 éves történetét bemutató kiadvány 

elkészítése.

Emellett a diákok előadói kompetenciájának 

fejlesztése, tanulási kedvének felébresztése, 

motiválása a tudományos pályára. Másrészt a 

lakóközösség számára tartalmas, színvonalas 

program kínálása – a diákelőadók családtagjai, 

barátai, szomszédjai, stb. nézőként történő 

meghívásával.

Az iskola jelenlegi és egykori tanulói 

Önkéntes közösségi szolgálatként az 

iskola volt diákjai

A PAB munkatársai

Meghívott előadók

A jubileumi év őszi és tavaszi fordulóját minden esetben volt 

akadémista diákjaink visszaemlékező prezentációja, továbbá az 

Akadémia 10 éves történetének bemutatása indítja.

Aztán diákjaink előadásai következnek, bármely tudományos témában 

készíthetnek előadást Power-point prezentáció, Prezi támogatásával. Az 

előadás tárgyát a diák érdeklődési köre határozza meg, amely 

kapcsolódhat tantárgyi ismeretekhez, de túl is mutathat azokon. Ritka 

gyűjtemények, úti élmények bemutatásának is helyt adunk. 

A tanév végén színvonalas születésnapi záróünnepélyre kerül sor a PAB 

székházban, ahova a tanév legkiválóbb előadót hívjuk meg. Ifjúsági 

Akadémiánkat is a PAB székházban rendezzük meg a legkiválóbb, 

legtapasztaltabb volt diákjaink meghívásával. 

Az eredményhirdetésen Arany, Ezüst, Bronz Minősítéssel értékeljük az 

előadásokat. Közönségdíjat is kiosztunk. Ha három Arany Minősítést 

sikerül egy diáknak összegyűjtenie, akkor az évzáró ünnepélyen egy 

Emlékplakettet kap, amely mindig emlékeztetni fogja kiváló 

teljesítményére.

A jubileumi évben színes-képes kiadvánnyal mutatjuk be az akadémia 

10 éves történetét.

Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
180 000 Ft 70

2
2020.03.01-

2020.08.31
2020.03.01 2,4

II.8. Ismeretterjesztő 

előadássorozatok 

(különböző témákban)

10 éves a Jurisics Akadémia - 

Jubileumi ismeretterjesztő 

előadássorozat és záróünnep a 

PAB Székházban 2

2009-ben egy kis diák érdeklődése az iskolánk 

szomszédságában, gyönyörű környezetben 

megbúvó PAB székházára irányult: Mi az az MTA? 

Mi az a PAB? Hogyan lehet valaki tudós? – A 

válaszok keresésekor formálódott meg az Akadémia 

ötlete: a jövő tudósai, művészei az iskolapadokból 

kerülnek ki. Akár a mi iskolánkból is.  Számukra, és 

minden olyan kisdiák számára képzeltük el a 

JURISICS AKADÉMIÁT, aki szeretné tudását 

másokkal megosztani. Ebben az sem lehet akadály, 

ha tanulási nehézségei, esetleg 

magatartásproblémái vannak. 

Az elképzelés valóra vált, az iskola és a PAB 

együttműködése megvalósult, a pályázati források 

nagyban segítenék a tehetségsegítő program 10. 

születésnapjának méltó megünneplését. 

A tehetségfelismerő -és segítő program 10. 

születésnapjának méltó megünneplése az 

iskolában és a PAB Székházban. A diákakadémia 

10 éves történetét bemutató kiadvány 

elkészítése.

Emellett a diákok előadói kompetenciájának 

fejlesztése, tanulási kedvének felébresztése, 

motiválása a tudományos pályára. Másrészt a 

lakóközösség számára tartalmas, színvonalas 

program kínálása – a diákelőadók családtagjai, 

barátai, szomszédjai, stb. nézőként történő 

meghívásával.

Az iskola jelenlegi és egykori tanulói 

Önkéntes közösségi szolgálatként az 

iskola volt diákjai

A PAB munkatársai

Meghívott előadók

A jubileumi év őszi és tavaszi fordulóját minden esetben volt 

akadémista diákjaink visszaemlékező prezentációja, továbbá az 

Akadémia 10 éves történetének bemutatása indítja.

Aztán diákjaink előadásai következnek, bármely tudományos témában 

készíthetnek előadást Power-point prezentáció, Prezi támogatásával. Az 

előadás tárgyát a diák érdeklődési köre határozza meg, amely 

kapcsolódhat tantárgyi ismeretekhez, de túl is mutathat azokon. Ritka 

gyűjtemények, úti élmények bemutatásának is helyt adunk. 

A tanév végén színvonalas születésnapi záróünnepélyre kerül sor a PAB 

székházban, ahova a tanév legkiválóbb előadót hívjuk meg. Ifjúsági 

Akadémiánkat is a PAB székházban rendezzük meg a legkiválóbb, 

legtapasztaltabb volt diákjaink meghívásával. 

Az eredményhirdetésen Arany, Ezüst, Bronz Minősítéssel értékeljük az 

előadásokat. Közönségdíjat is kiosztunk. Ha három Arany Minősítést 

sikerül egy diáknak összegyűjtenie, akkor az évzáró ünnepélyen egy 

Emlékplakettet kap, amely mindig emlékeztetni fogja kiváló 

teljesítményére.

A jubileumi évben színes-képes kiadvánnyal mutatjuk be az akadémia 

10 éves történetét.

Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
160 000 Ft 70

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.05.01 2,4

II.8. Ismeretterjesztő 

előadássorozatok 

(különböző témákban)

10 éves a Jurisics Akadémia - 

Jubileumi ismeretterjesztő 

előadássorozat és záróünnep a 

PAB Székházban 3

2009-ben egy kis diák érdeklődése az iskolánk 

szomszédságában, gyönyörű környezetben 

megbúvó PAB székházára irányult: Mi az az MTA? 

Mi az a PAB? Hogyan lehet valaki tudós? – A 

válaszok keresésekor formálódott meg az Akadémia 

ötlete: a jövő tudósai, művészei az iskolapadokból 

kerülnek ki. Akár a mi iskolánkból is.  Számukra, és 

minden olyan kisdiák számára képzeltük el a 

JURISICS AKADÉMIÁT, aki szeretné tudását 

másokkal megosztani. Ebben az sem lehet akadály, 

ha tanulási nehézségei, esetleg 

magatartásproblémái vannak. 

Az elképzelés valóra vált, az iskola és a PAB 

együttműködése megvalósult, a pályázati források 

nagyban segítenék a tehetségsegítő program 10. 

születésnapjának méltó megünneplését. 

A tehetségfelismerő -és segítő program 10. 

születésnapjának méltó megünneplése az 

iskolában és a PAB Székházban. A diákakadémia 

10 éves történetét bemutató kiadvány 

elkészítése.

Emellett a diákok előadói kompetenciájának 

fejlesztése, tanulási kedvének felébresztése, 

motiválása a tudományos pályára. Másrészt a 

lakóközösség számára tartalmas, színvonalas 

program kínálása – a diákelőadók családtagjai, 

barátai, szomszédjai, stb. nézőként történő 

meghívásával.

Az iskola jelenlegi és egykori tanulói 

Önkéntes közösségi szolgálatként az 

iskola volt diákjai

A PAB munkatársai

Meghívott előadók

A jubileumi év őszi és tavaszi fordulóját minden esetben volt 

akadémista diákjaink visszaemlékező prezentációja, továbbá az 

Akadémia 10 éves történetének bemutatása indítja.

Az Ifjúsági Akadémiában volt dijákjaink működnek közre.

Aztán diákjaink előadásai következnek, bármely tudományos témában 

készíthetnek előadást Power-point prezentáció, Prezi támogatásával. Az 

előadás tárgyát a diák érdeklődési köre határozza meg, amely 

kapcsolódhat tantárgyi ismeretekhez, de túl is mutathat azokon. Ritka 

gyűjtemények, úti élmények bemutatásának is helyt adunk. 

A tanév végén színvonalas születésnapi záróünnepélyre kerül sor a PAB 

székházban, ahova a tanév legkiválóbb előadót hívjuk meg. Ifjúsági 

Akadémiánkat is a PAB székházban rendezzük meg a legkiválóbb, 

legtapasztaltabb volt diákjaink meghívásával. 

Az eredményhirdetésen Arany, Ezüst, Bronz Minősítéssel értékeljük az 

előadásokat. Közönségdíjat is kiosztunk. Ha három Arany Minősítést 

sikerül egy diáknak összegyűjtenie, akkor az évzáró ünnepélyen egy 

Emlékplakettet kap, amely mindig emlékeztetni fogja kiváló 

teljesítményére.

A jubileumi évben színes-képes kiadvánnyal mutatjuk be az akadémia 

10 éves történetét.

Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
100 000 Ft 70



V. Nyugat-Mecsek - tervezett folyamatok

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.03.01 3,6

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.04.01 3,6

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.05.01 3,6

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3



V. Nyugat-Mecsek - tervezett folyamatok
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II.8. Ismeretterjesztő 

előadássorozatok 

(különböző témákban)

10 éves a Jurisics Akadémia - 

Jubileumi ismeretterjesztő 

előadássorozat és záróünnep a 

PAB Székházban 4

2009-ben egy kis diák érdeklődése az iskolánk 

szomszédságában, gyönyörű környezetben 

megbúvó PAB székházára irányult: Mi az az MTA? 

Mi az a PAB? Hogyan lehet valaki tudós? – A 

válaszok keresésekor formálódott meg az Akadémia 

ötlete: a jövő tudósai, művészei az iskolapadokból 

kerülnek ki. Akár a mi iskolánkból is.  Számukra, és 

minden olyan kisdiák számára képzeltük el a 

JURISICS AKADÉMIÁT, aki szeretné tudását 

másokkal megosztani. Ebben az sem lehet akadály, 

ha tanulási nehézségei, esetleg 

magatartásproblémái vannak. 

Az elképzelés valóra vált, az iskola és a PAB 

együttműködése megvalósult, a pályázati források 

nagyban segítenék a tehetségsegítő program 10. 

születésnapjának méltó megünneplését. 

A tehetségfelismerő -és segítő program 10. 

születésnapjának méltó megünneplése az 

iskolában és a PAB Székházban. A diákakadémia 

10 éves történetét bemutató kiadvány 

elkészítése.

Emellett a diákok előadói kompetenciájának 

fejlesztése, tanulási kedvének felébresztése, 

motiválása a tudományos pályára. Másrészt a 

lakóközösség számára tartalmas, színvonalas 

program kínálása – a diákelőadók családtagjai, 

barátai, szomszédjai, stb. nézőként történő 

meghívásával.

Az iskola jelenlegi és egykori tanulói 

Önkéntes közösségi szolgálatként az 

iskola volt diákjai

A PAB munkatársai

Meghívott előadók

A jubileumi év őszi és tavaszi fordulóját minden esetben volt 

akadémista diákjaink visszaemlékező prezentációja, továbbá az 

Akadémia 10 éves történetének bemutatása indítja.

Aztán diákjaink előadásai következnek, bármely tudományos témában 

készíthetnek előadást Power-point prezentáció, Prezi támogatásával. Az 

előadás tárgyát a diák érdeklődési köre határozza meg, amely 

kapcsolódhat tantárgyi ismeretekhez, de túl is mutathat azokon. Ritka 

gyűjtemények, úti élmények bemutatásának is helyt adunk. 

A tanév végén színvonalas születésnapi záróünnepélyre kerül sor a 

PAB székházban, ahova a tanév legkiválóbb előadót hívjuk meg. 

Ifjúsági Akadémiánkat is a PAB székházban rendezzük meg a 

legkiválóbb, legtapasztaltabb volt diákjaink meghívásával. 

Az eredményhirdetésen Arany, Ezüst, Bronz Minősítéssel értékeljük az 

előadásokat. Közönségdíjat is kiosztunk. Ha három Arany Minősítést 

sikerül egy diáknak összegyűjtenie, akkor az évzáró ünnepélyen egy 

Emlékplakettet kap, amely mindig emlékeztetni fogja kiváló 

teljesítményére.

A jubileumi évben színes-képes kiadvánnyal mutatjuk be az akadémia 

10 éves történetét.

Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
200 000 Ft 70

2
2020.03.01-

2020.08.31.
2020.06.01 3,6

II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén és 

helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

2
2020.03.01-
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén 

és helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4
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II.7. Képzési fórumok 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása (pl.: nem 

formális képzések 

szervezése stb.)

A háztartási textilhulladék 

felhasználása képzéssorozat 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

Kiindulás: várostérképet szeretnénk, minél nagyobbat, minél 

részletesebbet, minél több ember, intézmény és csoport bevonásával.

A folyamat részei:

1. térkép - virtuális patchwork, kapcsolódási felület 

2. online kampány - célcsoportok elérése (közösségi média)

3. kézműves tevékenység - tudásátadás a Retextil Nyitott Műhelyén 

és helyi kitelepüléseken) 

A virtuális patchwork Várostérkép a hordozófelülete a programnak, így 

egyénenként is reális a kapcsolódás. 

Online kampányokkal (film, akciók…) elérjük a városlakókat és a 13 

városrészben azokat a formális és nem formális csoportokat, akik 

potenciális résztvevői a programnak a közösségi művészeti akciónkban, 

elkészítve a saját városrészének térképét. 

A célcsoportba tartoznak: idősek klubjai, baba-mama klubok, 

gyerekházak bármely olyan közösség vagy szervezet melynek tagjai 

csatlakozni szeretnének. 

Mindegy, hogy a jelentkezők rendelkeznek-e korábbi textil-

ismeretekkel, a projekt egyik pillére a textil újrahasznosítás és a textil 

technológiákhoz kapcsolódó ismeretanyag átadása, közvetítése.

Folyamatos online média jelenléttel kommunikáljuk a projektet azon 

városlakók felé, akik még nem ismerik. 

A készülés ezen szakaszában ruhagyűjtési akciók, workshopok 

keretrendezvényei segíthetik a térkép elkészülését és a projekt 

ismertebbé válását. 

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4
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II.8. Ismeretterjesztő 

előadássorozatok 

(különböző témákban)

10 éves a Jurisics Akadémia - 

Jubileumi ismeretterjesztő 

előadássorozat és záróünnep a 

PAB Székházban 5

2009-ben egy kis diák érdeklődése az iskolánk 

szomszédságában, gyönyörű környezetben 

megbúvó PAB székházára irányult: Mi az az MTA? 

Mi az a PAB? Hogyan lehet valaki tudós? – A 

válaszok keresésekor formálódott meg az Akadémia 

ötlete: a jövő tudósai, művészei az iskolapadokból 

kerülnek ki. Akár a mi iskolánkból is.  Számukra, és 

minden olyan kisdiák számára képzeltük el a 

JURISICS AKADÉMIÁT, aki szeretné tudását 

másokkal megosztani. Ebben az sem lehet akadály, 

ha tanulási nehézségei, esetleg 

magatartásproblémái vannak. 

Az elképzelés valóra vált, az iskola és a PAB 

együttműködése megvalósult, a pályázati források 

nagyban segítenék a tehetségsegítő program 10. 

születésnapjának méltó megünneplését. 

A tehetségfelismerő -és segítő program 10. 

születésnapjának méltó megünneplése az 

iskolában és a PAB Székházban. A diákakadémia 

10 éves történetét bemutató kiadvány 

elkészítése.

Emellett a diákok előadói kompetenciájának 

fejlesztése, tanulási kedvének felébresztése, 

motiválása a tudományos pályára. Másrészt a 

lakóközösség számára tartalmas, színvonalas 

program kínálása – a diákelőadók családtagjai, 

barátai, szomszédjai, stb. nézőként történő 

meghívásával.

Az iskola jelenlegi és egykori tanulói 

Önkéntes közösségi szolgálatként az 

iskola volt diákjai

A PAB munkatársai

Meghívott előadók

A jubileumi év őszi és tavaszi fordulóját minden esetben volt 

akadémista diákjaink visszaemlékező prezentációja, továbbá az 

Akadémia 10 éves történetének bemutatása indítja.

Aztán diákjaink előadásai következnek, bármely tudományos témában 

készíthetnek előadást Power-point prezentáció, Prezi támogatásával. Az 

előadás tárgyát a diák érdeklődési köre határozza meg, amely 

kapcsolódhat tantárgyi ismeretekhez, de túl is mutathat azokon. Ritka 

gyűjtemények, úti élmények bemutatásának is helyt adunk. 

A tanév végén színvonalas születésnapi záróünnepélyre kerül sor a PAB 

székházban, ahova a tanév legkiválóbb előadót hívjuk meg. Ifjúsági 

Akadémiánkat is a PAB székházban rendezzük meg a legkiválóbb, 

legtapasztaltabb volt diákjaink meghívásával. 

Az eredményhirdetésen Arany, Ezüst, Bronz Minősítéssel értékeljük az 

előadásokat. Közönségdíjat is kiosztunk. Ha három Arany Minősítést 

sikerül egy diáknak összegyűjtenie, akkor az évzáró ünnepélyen egy 

Emlékplakettet kap, amely mindig emlékeztetni fogja kiváló 

teljesítményére.

A jubileumi évben színes-képes kiadvánnyal mutatjuk be az akadémia 

10 éves történetét.

Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
350 000 Ft 64
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II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 1

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.09.01 2,4

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Osztályok Akadémiája 1

2009 óta működik intézményünkben a népszerű 

Jurisics Akadémia. A program egyéni, esetleg páros 

teljesítményt igényel. Az élet egyre több területén 

válik nélkülözhetetlenné az együttműködő 

teammunka. Nem igazán az az érdekes, hogy mit 

tudunk, hanem hogy másokkal együtt mit tudunk 

kihozni magunkból. 

Az iskolában megszerzett tudást az életben 

legtöbbször csoporthelyzetben kell alkalmaznunk, 

ezért irányul programjavaslatunk az ún. szociális 

kompetenciák fejlesztésére. 

Az együttműködés-fejlesztése. A diákok közös 

érdeklődésén és együttműködésén alapuló 

alkalmi kutató csoportok létrejöttének segítése. A 

kutatási célokhoz tartozó tudományterületek 

felkeresése (pl. Planetárium, PTE Szentágothai 

János Kutatóközpont, Hőerőmű, Levéltár, 

Tudásközpont, PTE Botanikus Kert, Pintér-kert 

Arborétum stb.) 

A választott kutatási terület élményszerű 

prezentálása az Osztály-Akadémia keretein belül, 

majd a csoportok által kezdeményezett kutatási 

projektek megvalósítása digitális és tárgyiasult 

formában. (makettek, modellek, tablók stb.)

A kutatási projektet bemutató belső kiadvány 

készítésének célja, hogy újszerű 

kezdeményezésünk legkiválóbb produktumait 

archiváljuk és tágabb környezetünknek 

bemutassuk. (díjazottak, későbbi résztvevők, 

szülők, pedagógusok, meghívott vendégek) 50 db, 

14 cm X 14 cm nagyságú kiadvány elkészítését 

tervezzük.

Az iskola tanulói, tanárai, a 

tudományterület képviselői, 

szakemberei 

Osztályok Akadémiája- csoportok megalakítása

Tudományterületeket bemutató helyszínek felkeresése
Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
290 000 Ft 50



V. Nyugat-Mecsek - tervezett folyamatok

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.10.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 2

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.11.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 3

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

1. folyamat: alapkészség, képességfejlesztés. Alapanyagok gyűjtése, 

felhasználási lehetőségek, technikák elsajátítása. Téma: textil 

újrahasznosítás, hagyományos, a háztartási textilhulladékból, egyszerű, 

Retextil fonal előállítása, a technikák, eljárások alkalmazása (fonás, 

szövés, hurkolás).

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.12.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 4

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 3

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2020.12.01 2,4

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Osztályok Akadémiája 2

2009 óta működik intézményünkben a népszerű 

Jurisics Akadémia. A program egyéni, esetleg páros 

teljesítményt igényel. Az élet egyre több területén 

válik nélkülözhetetlenné az együttműködő 

teammunka. Nem igazán az az érdekes, hogy mit 

tudunk, hanem hogy másokkal együtt mit tudunk 

kihozni magunkból. 

Az iskolában megszerzett tudást az életben 

legtöbbször csoporthelyzetben kell alkalmaznunk, 

ezért irányul programjavaslatunk az ún. szociális 

kompetenciák fejlesztésére. 

Az együttműködés-fejlesztése. A diákok közös 

érdeklődésén és együttműködésén alapuló 

alkalmi kutató csoportok létrejöttének segítése. A 

kutatási célokhoz tartozó tudományterületek 

felkeresése (pl. Planetárium, PTE Szentágothai 

János Kutatóközpont, Hőerőmű, Levéltár, 

Tudásközpont, PTE Botanikus Kert, Pintér-kert 

Arborétum stb.) 

A választott kutatási terület élményszerű 

prezentálása az Osztály-Akadémia keretein belül, 

majd a csoportok által kezdeményezett kutatási 

projektek megvalósítása digitális és tárgyiasult 

formában. (makettek, modellek, tablók stb.)

A kutatási projektet bemutató belső kiadvány 

készítésének célja, hogy újszerű 

kezdeményezésünk legkiválóbb produktumait 

archiváljuk és tágabb környezetünknek 

bemutassuk. (díjazottak, későbbi résztvevők, 

szülők, pedagógusok, meghívott vendégek) 50 db, 

14 cm X 14 cm nagyságú kiadvány elkészítését 

tervezzük.

Az iskola tanulói, tanárai, a 

tudományterület képviselői, 

szakemberei 

A felkeresett helyszínek csoportok általi bemutatása
Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
30 000 Ft 50

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2021.01.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 5

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4



V. Nyugat-Mecsek - tervezett folyamatok

3
2020.09.01-

2021.02.28.
2021.02.01 3,6

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Pécs város térképének 

közösségi elkészítése 

újrahasznosított textilből 6

Kihova kötődik és mitől? A legnagyobb kötőerő a 

cselekvés, a közös cselekvés közösséget teremt. 

Kinek mi a személyes, és mi a közös? Egy utca, egy 

intézmény, egész városrész? Kinek mit jelent 

uránvárosinak vagy meszesinek, és pécsinek lenni? 

Közösségi térképkészítő akciónkkal helyi 

identitásunkat járjuk körül. 

A cél a helyi identitás építése. Városméretű, 

egyének, intézmények és civil csoportosulások 

bevonásával és a Retextil tudásbázisára alapozva 

megalkotjuk a Város térképét. 

A mű egy hatalmas, a városlakók által készített 

falikárpit formájában ölt testet, 

egybekomponálva a 13 városrész munkáját, 

erősítve a köztük lévő kapcsolatokat. A 

megvalósítás során tudáscsere, tudásátadás is 

történik a résztvevők és a Retextil Alapítvány közt 

(az újrahasznosítás és a különböző textil 

technológiák mentén). 

A Várostérkép a kulturális közösségfejlesztés 

közösségi művészettel megvalósított 

identitásképző folyamata.

Retextil Alapítvány dolgozói, önkéntesei, 

helyi lakosok, formális és nem formális 

csoportok, pécsi intézmények dolgozói 

önkéntesen, városlakók

2. folyamat: alkotófolyamat: a városrész térképének elkészítése (a 

csoporttagok a városrészi térkép egyes választott elemeit elkészítik, 

majd a folyamat végén összeillesztik).

A városi térkép összeállítása a projektzáró (jelképes) része lesz.

Retextil Alapítvány 42 500 Ft 4

4
2021.03.01-

2021.08.31.
2021.03.01 2,4

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Osztályok Akadémiája 3

2009 óta működik intézményünkben a népszerű 

Jurisics Akadémia. A program egyéni, esetleg páros 

teljesítményt igényel. Az élet egyre több területén 

válik nélkülözhetetlenné az együttműködő 

teammunka. Nem igazán az az érdekes, hogy mit 

tudunk, hanem hogy másokkal együtt mit tudunk 

kihozni magunkból. 

Az iskolában megszerzett tudást az életben 

legtöbbször csoporthelyzetben kell alkalmaznunk, 

ezért irányul programjavaslatunk az ún. szociális 

kompetenciák fejlesztésére. 

Az együttműködés-fejlesztése. A diákok közös 

érdeklődésén és együttműködésén alapuló 

alkalmi kutató csoportok létrejöttének segítése. A 

kutatási célokhoz tartozó tudományterületek 

felkeresése (pl. Planetárium, PTE Szentágothai 

János Kutatóközpont, Hőerőmű, Levéltár, 

Tudásközpont, PTE Botanikus Kert, Pintér-kert 

Arborétum stb.) 

A választott kutatási terület élményszerű 

prezentálása az Osztály-Akadémia keretein belül, 

majd a csoportok által kezdeményezett kutatási 

projektek megvalósítása digitális és tárgyiasult 

formában. (makettek, modellek, tablók stb.)

A kutatási projektet bemutató belső kiadvány 

készítésének célja, hogy újszerű 

kezdeményezésünk legkiválóbb produktumait 

archiváljuk és tágabb környezetünknek 

bemutassuk. (díjazottak, későbbi résztvevők, 

szülők, pedagógusok, meghívott vendégek) 50 db, 

14 cm X 14 cm nagyságú kiadvány elkészítését 

tervezzük.

Az iskola tanulói, tanárai, a 

tudományterület képviselői, 

szakemberei 

Kutatási projekt megvalósítása digitális és tárgyi formában

Programzáró: zsűri értékelése, eredményhirdetés

Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
480 000 Ft 50

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.03.01 4,6

II.6. Művelődő 

közösségek (pl.: 

olvasókör, 

múzeumbaráti kör, 

örökségklub, 

helytörténeti 

egyesület, amatőr és 

népművészti klub, 

filmklub, könyvklub 

stb.) 

klubfoglalkozásainak, 

szakköreinek, vagy 

baráti körök stb. 

találkozási alkalmainak 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása

Közösségi (tan)kert kiépítése a 

Föld napja alkalmából 1 

Az iskola abban is egyedülálló, hogy jóval a belváros 

szintje fölött helyezkedik el, ily módon egyrészt 

nap, mint nap lenyűgöző látványban van részük az 

itt tanulóknak. Az iskola belső természeti 

környezetének kialakítása is azt hivatott sugallni a 

jövő nemzedékének, hogy a környezetünkkel, 

mindig minden körülmények között az összhangra 

kell törekedni, ezért is találhatóak nagy terjedelmű 

füves területek fák, bokrok, és virágágyások. Ez 

utóbbiak sajnos öregek és már nem túl dekoratívak. 

A programjavaslat lényegi eleme az lenne, hogy a 

Föld napja alkalmából sor kerülne az előadássorozat 

mellett, egy új ún. diákkert kialakítására is. 

Célja a környezeti nevelés, melynek alapja a 

közösségi munka által létrehozott kert. Fontos a 

természettudat kialakítása tanulókban, hogy 

ismerjék az ember és a természet kapcsolatát, 

annak fontosságát, valamint, hogy legyen igényük 

a természeti környezet építésére és védelmére. 

Fontos, hogy kritikusan gondolkodjanak és 

felelősen döntsenek a környezettel kapcsolatos 

aktuális, vagy előrelátható problémáival 

kapcsolatban, illetve kiszűrjék a helytelen 

fogyasztói szokásokat. A kertet az iskola 

közössége, diákjai, tanárai, szülői, nagyszülők, 

helyik lakosok fogják alakítani.

A Pécsi Jurisics Utcai Általános Iskola 

tanári karának tagjai

Túri Eszter kertészmérnök (Tanári kar 

tagja)

Szülői közösség önkéntes tagjai

Iskolai alkalmazotti közösségi tagok

Diákok

Külső előadók

1. 2020 február végén ötletbörzét tartanak, arról, hogy milyen 

növényeket ültetnek 

2. március elején tervező műhelyt alakítanak, vizuálisan lemodellezik a 

kertet, kertészmérnök előadásában meghallgattják, hogy milyen kértek 

léteznek a világban. Választanak egyet az iskola kertjének.

3. alkalom 2 nap alatt felépítik a kertet

4. alkalom április 22-én megnyitják a kertet, ha kevés az idő, akkor 

kezdjék januárban. Kertészmérnök vezetésével végezzék el a közösség 

tagjai a folyamatot.

Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
0 Ft 90

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.03.15 4,6

II.6. Művelődő 

közösségek (pl.: 

olvasókör, 

múzeumbaráti kör, 

örökségklub, 

helytörténeti 

egyesület, amatőr és 

népművészti klub, 

filmklub, könyvklub 

stb.) 

klubfoglalkozásainak, 

szakköreinek, vagy 

baráti körök stb. 

találkozási alkalmainak 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása

Közösségi (tan)kert kiépítése a 

Föld napja alkalmából 2

Az iskola abban is egyedülálló, hogy jóval a belváros 

szintje fölött helyezkedik el, ily módon egyrészt 

nap, mint nap lenyűgöző látványban van részük az 

itt tanulóknak. Az iskola belső természeti 

környezetének kialakítása is azt hivatott sugallni a 

jövő nemzedékének, hogy a környezetünkkel, 

mindig minden körülmények között az összhangra 

kell törekedni, ezért is találhatóak nagy terjedelmű 

füves területek fák, bokrok, és virágágyások. Ez 

utóbbiak sajnos öregek és már nem túl dekoratívak. 

A programjavaslat lényegi eleme az lenne, hogy a 

Föld napja alkalmából sor kerülne az előadássorozat 

mellett, egy új ún. diákkert kialakítására is. 

Célja a környezeti nevelés, melynek alapja a 

közösségi munka által létrehozott kert. Fontos a 

természettudat kialakítása tanulókban, hogy 

ismerjék az ember és a természet kapcsolatát, 

annak fontosságát, valamint, hogy legyen igényük 

a természeti környezet építésére és védelmére. 

Fontos, hogy kritikusan gondolkodjanak és 

felelősen döntsenek a környezettel kapcsolatos 

aktuális, vagy előrelátható problémáival 

kapcsolatban, illetve kiszűrjék a helytelen 

fogyasztói szokásokat. A kertet az iskola 

közössége, diákjai, tanárai, szülői, nagyszülők, 

helyik lakosok fogják alakítani.

A Pécsi Jurisics Utcai Általános Iskola 

tanári karának tagjai

Túri Eszter kertészmérnök (Tanári kar 

tagja)

Szülői közösség önkéntes tagjai

Iskolai alkalmazotti közösségi tagok

Diákok

Külső előadók

1. 2020 február végén ötletbörzét tartanak, arról, hogy milyen 

növényeket ültetnek 

2. március elején tervező műhelyt alakítanak, vizuálisan lemodellezik 

a kertet, kertészmérnök előadásában meghallgattják, hogy milyen 

kértek léteznek a világban. Választanak egyet az iskola kertjének.

3. alkalom 2 nap alatt felépítik a kertet

4. alkalom április 22-én megnyitják a kertet, ha kevés az idő, akkor 

kezdjék januárban. Kertészmérnök vezetésével végezzék el a közösség 

tagjai a folyamatot.

Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
100 000 Ft 90



V. Nyugat-Mecsek - tervezett folyamatok

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.04.01 4,6

II.6. Művelődő 

közösségek (pl.: 

olvasókör, 

múzeumbaráti kör, 

örökségklub, 

helytörténeti 

egyesület, amatőr és 

népművészti klub, 

filmklub, könyvklub 

stb.) 

klubfoglalkozásainak, 

szakköreinek, vagy 

baráti körök stb. 

találkozási alkalmainak 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása

Közösségi (tan)kert kiépítése a 

Föld napja alkalmából 3

Az iskola abban is egyedülálló, hogy jóval a belváros 

szintje fölött helyezkedik el, ily módon egyrészt 

nap, mint nap lenyűgöző látványban van részük az 

itt tanulóknak. Az iskola belső természeti 

környezetének kialakítása is azt hivatott sugallni a 

jövő nemzedékének, hogy a környezetünkkel, 

mindig minden körülmények között az összhangra 

kell törekedni, ezért is találhatóak nagy terjedelmű 

füves területek fák, bokrok, és virágágyások. Ez 

utóbbiak sajnos öregek és már nem túl dekoratívak. 

A programjavaslat lényegi eleme az lenne, hogy a 

Föld napja alkalmából sor kerülne az előadássorozat 

mellett, egy új ún. diákkert kialakítására is. 

Célja a környezeti nevelés, melynek alapja a 

közösségi munka által létrehozott kert. Fontos a 

természettudat kialakítása tanulókban, hogy 

ismerjék az ember és a természet kapcsolatát, 

annak fontosságát, valamint, hogy legyen igényük 

a természeti környezet építésére és védelmére. 

Fontos, hogy kritikusan gondolkodjanak és 

felelősen döntsenek a környezettel kapcsolatos 

aktuális, vagy előrelátható problémáival 

kapcsolatban, illetve kiszűrjék a helytelen 

fogyasztói szokásokat. A kertet az iskola 

közössége, diákjai, tanárai, szülői, nagyszülők, 

helyik lakosok fogják alakítani.

A Pécsi Jurisics Utcai Általános Iskola 

tanári karának tagjai

Túri Eszter kertészmérnök (Tanári kar 

tagja)

Szülői közösség önkéntes tagjai

Iskolai alkalmazotti közösségi tagok

Diákok

Külső előadók

1. 2020 február végén ötletbörzét tartanak, arról, hogy milyen 

növényeket ültetnek 

2. március elején tervező műhelyt alakítanak, vizuálisan lemodellezik a 

kertet, kertészmérnök előadásában meghallgattják, hogy milyen kértek 

léteznek a világban. Választanak egyet az iskola kertjének.

3. alkalom 2 nap alatt felépítik a kertet

4. alkalom április 22-én megnyitják a kertet, ha kevés az idő, akkor 

kezdjék januárban. Kertészmérnök vezetésével végezzék el a közösség 

tagjai a folyamatot.

Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
100 000 Ft 90

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.04.22 4,6

II.6. Művelődő 

közösségek (pl.: 

olvasókör, 

múzeumbaráti kör, 

örökségklub, 

helytörténeti 

egyesület, amatőr és 

népművészti klub, 

filmklub, könyvklub 

stb.) 

klubfoglalkozásainak, 

szakköreinek, vagy 

baráti körök stb. 

találkozási alkalmainak 

megszervezése, 

működésének szakmai 

támogatása

Közösségi (tan)kert kiépítése a 

Föld napja alkalmából 4

Az iskola abban is egyedülálló, hogy jóval a belváros 

szintje fölött helyezkedik el, ily módon egyrészt 

nap, mint nap lenyűgöző látványban van részük az 

itt tanulóknak. Az iskola belső természeti 

környezetének kialakítása is azt hivatott sugallni a 

jövő nemzedékének, hogy a környezetünkkel, 

mindig minden körülmények között az összhangra 

kell törekedni, ezért is találhatóak nagy terjedelmű 

füves területek fák, bokrok, és virágágyások. Ez 

utóbbiak sajnos öregek és már nem túl dekoratívak. 

A programjavaslat lényegi eleme az lenne, hogy a 

Föld napja alkalmából sor kerülne az előadássorozat 

mellett, egy új ún. diákkert kialakítására is. 

Célja a környezeti nevelés, melynek alapja a 

közösségi munka által létrehozott kert. Fontos a 

természettudat kialakítása tanulókban, hogy 

ismerjék az ember és a természet kapcsolatát, 

annak fontosságát, valamint, hogy legyen igényük 

a természeti környezet építésére és védelmére. 

Fontos, hogy kritikusan gondolkodjanak és 

felelősen döntsenek a környezettel kapcsolatos 

aktuális, vagy előrelátható problémáival 

kapcsolatban, illetve kiszűrjék a helytelen 

fogyasztói szokásokat. A kertet az iskola 

közössége, diákjai, tanárai, szülői, nagyszülők, 

helyik lakosok fogják alakítani.

A Pécsi Jurisics Utcai Általános Iskola 

tanári karának tagjai

Túri Eszter kertészmérnök (Tanári kar 

tagja)

Szülői közösség önkéntes tagjai

Iskolai alkalmazotti közösségi tagok

Diákok

Külső előadók

1. 2020 február végén ötletbörzét tartanak, arról, hogy milyen 

növényeket ültetnek 

2. március elején tervező műhelyt alakítanak, vizuálisan lemodellezik a 

kertet, kertészmérnök előadásában meghallgattják, hogy milyen kértek 

léteznek a világban. Választanak egyet az iskola kertjének.

3. alkalom 2 nap alatt felépítik a kertet

4. alkalom április 22-én megnyitják a kertet, ha kevés az idő, akkor 

kezdjék januárban. Kertészmérnök vezetésével végezzék el a közösség 

tagjai a folyamatot.

Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
150 000 Ft 80

4
2021.03.01.-

2021.08.31.
2021.06.01 2,4

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Osztályok Akadémiája 4

2009 óta működik intézményünkben a népszerű 

Jurisics Akadémia. A program egyéni, esetleg páros 

teljesítményt igényel. Az élet egyre több területén 

válik nélkülözhetetlenné az együttműködő 

teammunka. Nem igazán az az érdekes, hogy mit 

tudunk, hanem hogy másokkal együtt mit tudunk 

kihozni magunkból. 

Az iskolában megszerzett tudást az életben 

legtöbbször csoporthelyzetben kell alkalmaznunk, 

ezért irányul programjavaslatunk az ún. szociális 

kompetenciák fejlesztésére. 

Az együttműködés-fejlesztése. A diákok közös 

érdeklődésén és együttműködésén alapuló 

alkalmi kutató csoportok létrejöttének segítése. A 

kutatási célokhoz tartozó tudományterületek 

felkeresése (pl. Planetárium, PTE Szentágothai 

János Kutatóközpont, Hőerőmű, Levéltár, 

Tudásközpont, PTE Botanikus Kert, Pintér-kert 

Arborétum stb.) 

A választott kutatási terület élményszerű 

prezentálása az Osztály-Akadémia keretein belül, 

majd a csoportok által kezdeményezett kutatási 

projektek megvalósítása digitális és tárgyiasult 

formában. (makettek, modellek, tablók stb.)

A kutatási projektet bemutató belső kiadvány 

készítésének célja, hogy újszerű 

kezdeményezésünk legkiválóbb produktumait 

archiváljuk és tágabb környezetünknek 

bemutassuk. (díjazottak, későbbi résztvevők, 

szülők, pedagógusok, meghívott vendégek) 50 db, 

14 cm X 14 cm nagyságú kiadvány elkészítését 

tervezzük.

Az iskola tanulói, tanárai, a 

tudományterület képviselői, 

szakemberei 

Jutalomprogramok megvalósítása
Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
60 000 Ft 50

5
2021.09.01-

2022.02.28.
2021.09.01 2,4

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

Osztályok Akadémiája 5

2009 óta működik intézményünkben a népszerű 

Jurisics Akadémia. A program egyéni, esetleg páros 

teljesítményt igényel. Az élet egyre több területén 

válik nélkülözhetetlenné az együttműködő 

teammunka. Nem igazán az az érdekes, hogy mit 

tudunk, hanem hogy másokkal együtt mit tudunk 

kihozni magunkból. 

Az iskolában megszerzett tudást az életben 

legtöbbször csoporthelyzetben kell alkalmaznunk, 

ezért irányul programjavaslatunk az ún. szociális 

kompetenciák fejlesztésére. 

Az együttműködés-fejlesztése. A diákok közös 

érdeklődésén és együttműködésén alapuló 

alkalmi kutató csoportok létrejöttének segítése. A 

kutatási célokhoz tartozó tudományterületek 

felkeresése (pl. Planetárium, PTE Szentágothai 

János Kutatóközpont, Hőerőmű, Levéltár, 

Tudásközpont, PTE Botanikus Kert, Pintér-kert 

Arborétum stb.) 

A választott kutatási terület élményszerű 

prezentálása az Osztály-Akadémia keretein belül, 

majd a csoportok által kezdeményezett kutatási 

projektek megvalósítása digitális és tárgyiasult 

formában. (makettek, modellek, tablók stb.)

A kutatási projektet bemutató belső kiadvány 

készítésének célja, hogy újszerű 

kezdeményezésünk legkiválóbb produktumait 

archiváljuk és tágabb környezetünknek 

bemutassuk. (díjazottak, későbbi résztvevők, 

szülők, pedagógusok, meghívott vendégek) 50 db, 

14 cm X 14 cm nagyságú kiadvány elkészítését 

tervezzük.

Az iskola tanulói, tanárai, a 

tudományterület képviselői, 

szakemberei 

Projektet bemutató belső kiadvány szerkesztése
Jurisics Iskola Tanulóinak 

Segítése Alapítvány
50 000 Ft 13



V. Nyugat-Mecsek - tervezett folyamatok

5
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2022.02.28.
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II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

Pécs polgárainak közösségi 

szerepvállalása, felelősségtudat 

erősítése 1

Mai világunkban a más élőlényekkel kapcsolatos 

megítélés eléggé szélsőséges. Ezen élőlényekért 

vállalt felelősség nem átgondolt, többnyire 

pillanatnyi szeszélyen alapszik. 

Sok ember vonzódik a hobbiállat tartáshoz, de 

kevesen tudják, hogy ez mivel jár. Nem túl széles a 

paletta az árva háziállatokat közvetítő hősies 

küzdelem terén.

A Misina Természet és Állatvédő Egyesülettel és a 

Pécs Morpheus Állatmentő Alapítvány 

közreműködésével a helyi közösségek fejlesztése, 

a társadalom felelősségvállalásának növelése más 

élőlények irányába, ismeretterjesztés, közösségi 

alkotás, együtt gondolkodás-gondoskodás, 

újrahasznosított anyagokból low-tech, azaz 

könnyen hozzáférhető kutyagondozáshoz 

kapcsolódó eszközök termékfejlesztése, 

tudásközvetítés.

Kutyaiskolák, Menhelyek, 

termékfejlesztők, workshoptartók, 

önkéntesek, helyi lakosok

A Misina és a Morpheus állatvédelemmel és mentéssel foglalkozó 

egyesületekkel karöltve Pécs városában olyan programot szeretnénk 

létrehozni, mely javítja az emberek állatok, főképp háziállatok felé 

irányuló felelősségtudatát. Workshopjaink során megismerkedünk az 

állattartás fizikai és mentális alapjaival. 

1. Az állatmentő szervezetek munkáját segítendő olyan alkalmakat 

szervezünk, ahol az állatbarát városlakókból tudatos önkéntes, avagy 

akár potenciális befogadó válhat.

2. A résztvevők magabiztosságot szereznek a megfelelő állattartói 

magatartásról, és iránymutatást kapnak a kedvencek kényelmét 

szolgáló eszközök elkészítéséhez. Célunk, hogy a gyerekek is, akik 

nagyon vágynak kedvencre biztonsággal váljanak önkéntessé az 

érzékenyítő kutyaiskolai tréning eredményeként.  

3. Ezeken a rendezvényeken találkozhatnak a kedvencek leendő új 

gazdájukkal is, a szervezetek itt oszthatják meg tudásukat és 

tapasztalatokat, a szükséges felelősségvállalást a leendő állattartókkal, 

és itt lenne jelen a Retextil Alapítvány is munkatársaival, akik 

megmutathatják az érdeklődőknek hogyan lehet a megunt, kidobott 

textilekből használati tárgyakat (pl pórázt, fekhelyet) készíteni. 

Retextil Alapítvány 80 000 Ft 7

5
2021.09.01.-

2022.02.28.
2021.09.01 3,4

II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

"Én a társadalomban, mi 

Pécsett" Vitakultúra estek 1

Magyarországon az iskolákban alig van lehetősége a 

diákoknak a véleményformálás és ütköztetés 

gyakorlására, mivel a frontális oktatási rendszer 

ennek kevésbé tud teret és lehetőséget adni. Ezek 

hiányában a helyi „ifjúsági hang” a tudatos 

közösség szervezés kevésbé tud megvalósulni.  

Pécsett is nagyon alacsony arányban fordul elő 

alulról jövő ifjúsági kezdeményezés. Pont ezért, 

programunk a középiskolás tanulókat, illetve az 

egyetemi hallgatókat célozza meg és egy helyi 

társadalmilag aktív ifjúsági mozgalom alapkövének 

letételét támogatja programjaival.

Az erős társadalmi szerepvállalásban 

elengedhetetlen a különböző társadalmi rétegek 

közti interakció, és egymás véleményének 

megismerése. A program a végzős középiskolások 

és az egyetemistákra fókuszál, melynek több célja 

is van. Egyrészt, - a program során - a hátrányos 

helyzetű roma és nem roma diákok kiemelt 

fókuszba kerülnének és egy integrált 

környezetben kellene dolgozniuk. Továbbá a 

résztvevőknek a tanulással kapcsolatos 

motivációjukat kiemelten a Pécsi 

Tudományegyetem felé történő érdeklődésüket is 

erősítenék. 

A program kiemelt céljai a kritikus társadalmi 

gondolkodás erősítése, a fiatalok társadalmi 

szerepvállalásának növelése a helyi 

közösségekben, a tanulásra, az oktatásra való 

igény növelése, illetve a pécsi identitás és a helyi 

értékek megőrzése, továbbadása. A program 

során olyan non formális módszereket 

alkalmaznánk, amely a hatékony élmény alapú 

tanulásra fekteti a legfőbb hangsúlyt.

Wlislocki Henrik Szakkollégium 

Tanárjelöltek Szakkollégiuma 

Befogadó Egyetem 

Pécsi Evangélikus Roma Szakkollégium 

Pécsi Tudományegyetem hallgatói és a 

meghívott középiskolások csoportjai. 

Főbb tervezett témakörök: társadalmi inklúzió, állampolgársági 

ismeretek, civil közösségi élet, demokrácia, társadalmi egyenlőség, 

továbbtanulási lehetőségek, a helyi közösségi élet, vitakultúra 

sajátosságai és módszere

Diverse Youth Network 60 000 Ft 15

5
2021.09.01.-
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II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

"Én a társadalomban, mi 

Pécsett" Vitakultúra estek 2

Magyarországon az iskolákban alig van lehetősége a 

diákoknak a véleményformálás és ütköztetés 

gyakorlására, mivel a frontális oktatási rendszer 

ennek kevésbé tud teret és lehetőséget adni. Ezek 

hiányában a helyi „ifjúsági hang” a tudatos 

közösség szervezés kevésbé tud megvalósulni.  

Pécsett is nagyon alacsony arányban fordul elő 

alulról jövő ifjúsági kezdeményezés. Pont ezért, 

programunk a középiskolás tanulókat, illetve az 

egyetemi hallgatókat célozza meg és egy helyi 

társadalmilag aktív ifjúsági mozgalom alapkövének 

letételét támogatja programjaival.

Az erős társadalmi szerepvállalásban 

elengedhetetlen a különböző társadalmi rétegek 

közti interakció, és egymás véleményének 

megismerése. A program a végzős középiskolások 

és az egyetemistákra fókuszál, melynek több célja 

is van. Egyrészt, - a program során - a hátrányos 

helyzetű roma és nem roma diákok kiemelt 

fókuszba kerülnének és egy integrált 

környezetben kellene dolgozniuk. Továbbá a 

résztvevőknek a tanulással kapcsolatos 

motivációjukat kiemelten a Pécsi 

Tudományegyetem felé történő érdeklődésüket is 

erősítenék. 

A program kiemelt céljai a kritikus társadalmi 

gondolkodás erősítése, a fiatalok társadalmi 

szerepvállalásának növelése a helyi 

közösségekben, a tanulásra, az oktatásra való 

igény növelése, illetve a pécsi identitás és a helyi 

értékek megőrzése, továbbadása. A program 

során olyan non formális módszereket 

alkalmaznánk, amely a hatékony élmény alapú 

tanulásra fekteti a legfőbb hangsúlyt.

Wlislocki Henrik Szakkollégium 

Tanárjelöltek Szakkollégiuma 

Befogadó Egyetem 

Pécsi Evangélikus Roma Szakkollégium 

Pécsi Tudományegyetem hallgatói és a 

meghívott középiskolások csoportjai. 

Főbb tervezett témakörök: társadalmi inklúzió, állampolgársági 

ismeretek, civil közösségi élet, demokrácia, társadalmi egyenlőség, 

továbbtanulási lehetőségek, a helyi közösségi élet, vitakultúra 

sajátosságai és módszere

Diverse Youth Network 60 000 Ft 15
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II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

"Én a társadalomban, mi 

Pécsett" Vitakultúra estek 3

Magyarországon az iskolákban alig van lehetősége a 

diákoknak a véleményformálás és ütköztetés 

gyakorlására, mivel a frontális oktatási rendszer 

ennek kevésbé tud teret és lehetőséget adni. Ezek 

hiányában a helyi „ifjúsági hang” a tudatos 

közösség szervezés kevésbé tud megvalósulni.  

Pécsett is nagyon alacsony arányban fordul elő 

alulról jövő ifjúsági kezdeményezés. Pont ezért, 

programunk a középiskolás tanulókat, illetve az 

egyetemi hallgatókat célozza meg és egy helyi 

társadalmilag aktív ifjúsági mozgalom alapkövének 

letételét támogatja programjaival.

Az erős társadalmi szerepvállalásban 

elengedhetetlen a különböző társadalmi rétegek 

közti interakció, és egymás véleményének 

megismerése. A program a végzős középiskolások 

és az egyetemistákra fókuszál, melynek több célja 

is van. Egyrészt, - a program során - a hátrányos 

helyzetű roma és nem roma diákok kiemelt 

fókuszba kerülnének és egy integrált 

környezetben kellene dolgozniuk. Továbbá a 

résztvevőknek a tanulással kapcsolatos 

motivációjukat kiemelten a Pécsi 

Tudományegyetem felé történő érdeklődésüket is 

erősítenék. 

A program kiemelt céljai a kritikus társadalmi 

gondolkodás erősítése, a fiatalok társadalmi 

szerepvállalásának növelése a helyi 

közösségekben, a tanulásra, az oktatásra való 

igény növelése, illetve a pécsi identitás és a helyi 

értékek megőrzése, továbbadása. A program 

során olyan non formális módszereket 

alkalmaznánk, amely a hatékony élmény alapú 

tanulásra fekteti a legfőbb hangsúlyt.

Wlislocki Henrik Szakkollégium 

Tanárjelöltek Szakkollégiuma 

Befogadó Egyetem 

Pécsi Evangélikus Roma Szakkollégium 

Pécsi Tudományegyetem hallgatói és a 

meghívott középiskolások csoportjai. 

Főbb tervezett témakörök: társadalmi inklúzió, állampolgársági 

ismeretek, civil közösségi élet, demokrácia, társadalmi egyenlőség, 

továbbtanulási lehetőségek, a helyi közösségi élet, vitakultúra 

sajátosságai és módszere

Diverse Youth Network 60 000 Ft 15
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II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

Pécs polgárainak közösségi 

szerepvállalása, felelősségtudat 

erősítése 2

Mai világunkban a más élőlényekkel kapcsolatos 

megítélés eléggé szélsőséges. Ezen élőlényekért 

vállalt felelősség nem átgondolt, többnyire 

pillanatnyi szeszélyen alapszik. 

Sok ember vonzódik a hobbiállat tartáshoz, de 

kevesen tudják, hogy ez mivel jár. Nem túl széles a 

paletta az árva háziállatokat közvetítő hősies 

küzdelem terén.

A Misina Természet és Állatvédő Egyesülettel és a 

Pécs Morpheus Állatmentő Alapítvány 

közreműködésével a helyi közösségek fejlesztése, 

a társadalom felelősségvállalásának növelése más 

élőlények irányába, ismeretterjesztés, közösségi 

alkotás, együtt gondolkodás-gondoskodás, 

újrahasznosított anyagokból low-tech, azaz 

könnyen hozzáférhető kutyagondozáshoz 

kapcsolódó eszközök termékfejlesztése, 

tudásközvetítés.

Kutyaiskolák, Menhelyek, 

termékfejlesztők, workshoptartók, 

önkéntesek, helyi lakosok

A Misina és a Morpheus állatvédelemmel és mentéssel foglalkozó 

egyesületekkel karöltve Pécs városában olyan programot szeretnénk 

létrehozni, mely javítja az emberek állatok, főképp háziállatok felé 

irányuló felelősségtudatát. Workshopjaink során megismerkedünk az 

állattartás fizikai és mentális alapjaival. 

1. Az állatmentő szervezetek munkáját segítendő olyan alkalmakat 

szervezünk, ahol az állatbarát városlakókból tudatos önkéntes, avagy 

akár potenciális befogadó válhat.

2. A résztvevők magabiztosságot szereznek a megfelelő állattartói 

magatartásról, és iránymutatást kapnak a kedvencek kényelmét 

szolgáló eszközök elkészítéséhez. Célunk, hogy a gyerekek is, akik 

nagyon vágynak kedvencre biztonsággal váljanak önkéntessé az 

érzékenyítő kutyaiskolai tréning eredményeként.  

3. Ezeken a rendezvényeken találkozhatnak a kedvencek leendő új 

gazdájukkal is, a szervezetek itt oszthatják meg tudásukat és 

tapasztalatokat, a szükséges felelősségvállalást a leendő állattartókkal, 

és itt lenne jelen a Retextil Alapítvány is munkatársaival, akik 

megmutathatják az érdeklődőknek hogyan lehet a megunt, kidobott 

textilekből használati tárgyakat (pl pórázt, fekhelyet) készíteni. 

Retextil Alapítvány 80 000 Ft 7
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II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

"Én a társadalomban, mi 

Pécsett" Vitakultúra estek 4

Magyarországon az iskolákban alig van lehetősége a 

diákoknak a véleményformálás és ütköztetés 

gyakorlására, mivel a frontális oktatási rendszer 

ennek kevésbé tud teret és lehetőséget adni. Ezek 

hiányában a helyi „ifjúsági hang” a tudatos 

közösség szervezés kevésbé tud megvalósulni.  

Pécsett is nagyon alacsony arányban fordul elő 

alulról jövő ifjúsági kezdeményezés. Pont ezért, 

programunk a középiskolás tanulókat, illetve az 

egyetemi hallgatókat célozza meg és egy helyi 

társadalmilag aktív ifjúsági mozgalom alapkövének 

letételét támogatja programjaival.

Az erős társadalmi szerepvállalásban 

elengedhetetlen a különböző társadalmi rétegek 

közti interakció, és egymás véleményének 

megismerése. A program a végzős középiskolások 

és az egyetemistákra fókuszál, melynek több célja 

is van. Egyrészt, - a program során - a hátrányos 

helyzetű roma és nem roma diákok kiemelt 

fókuszba kerülnének és egy integrált 

környezetben kellene dolgozniuk. Továbbá a 

résztvevőknek a tanulással kapcsolatos 

motivációjukat kiemelten a Pécsi 

Tudományegyetem felé történő érdeklődésüket is 

erősítenék. 

A program kiemelt céljai a kritikus társadalmi 

gondolkodás erősítése, a fiatalok társadalmi 

szerepvállalásának növelése a helyi 

közösségekben, a tanulásra, az oktatásra való 

igény növelése, illetve a pécsi identitás és a helyi 

értékek megőrzése, továbbadása. A program 

során olyan non formális módszereket 

alkalmaznánk, amely a hatékony élmény alapú 

tanulásra fekteti a legfőbb hangsúlyt.

Wlislocki Henrik Szakkollégium 

Tanárjelöltek Szakkollégiuma 

Befogadó Egyetem 

Pécsi Evangélikus Roma Szakkollégium 

Pécsi Tudományegyetem hallgatói és a 

meghívott középiskolások csoportjai. 

Főbb tervezett témakörök: társadalmi inklúzió, állampolgársági 

ismeretek, civil közösségi élet, demokrácia, társadalmi egyenlőség, 

továbbtanulási lehetőségek, a helyi közösségi élet, vitakultúra 

sajátosságai és módszere

Diverse Youth Network 60 000 Ft 15
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II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

"Én a társadalomban, mi 

Pécsett" Vitakultúra estek 5

Magyarországon az iskolákban alig van lehetősége a 

diákoknak a véleményformálás és ütköztetés 

gyakorlására, mivel a frontális oktatási rendszer 

ennek kevésbé tud teret és lehetőséget adni. Ezek 

hiányában a helyi „ifjúsági hang” a tudatos 

közösség szervezés kevésbé tud megvalósulni.  

Pécsett is nagyon alacsony arányban fordul elő 

alulról jövő ifjúsági kezdeményezés. Pont ezért, 

programunk a középiskolás tanulókat, illetve az 

egyetemi hallgatókat célozza meg és egy helyi 

társadalmilag aktív ifjúsági mozgalom alapkövének 

letételét támogatja programjaival.

Az erős társadalmi szerepvállalásban 

elengedhetetlen a különböző társadalmi rétegek 

közti interakció, és egymás véleményének 

megismerése. A program a végzős középiskolások 

és az egyetemistákra fókuszál, melynek több célja 

is van. Egyrészt, - a program során - a hátrányos 

helyzetű roma és nem roma diákok kiemelt 

fókuszba kerülnének és egy integrált 

környezetben kellene dolgozniuk. Továbbá a 

résztvevőknek a tanulással kapcsolatos 

motivációjukat kiemelten a Pécsi 

Tudományegyetem felé történő érdeklődésüket is 

erősítenék. 

A program kiemelt céljai a kritikus társadalmi 

gondolkodás erősítése, a fiatalok társadalmi 

szerepvállalásának növelése a helyi 

közösségekben, a tanulásra, az oktatásra való 

igény növelése, illetve a pécsi identitás és a helyi 

értékek megőrzése, továbbadása. A program 

során olyan non formális módszereket 

alkalmaznánk, amely a hatékony élmény alapú 

tanulásra fekteti a legfőbb hangsúlyt.

Wlislocki Henrik Szakkollégium 

Tanárjelöltek Szakkollégiuma 

Befogadó Egyetem 

Pécsi Evangélikus Roma Szakkollégium 

Pécsi Tudományegyetem hallgatói és a 

meghívott középiskolások csoportjai. 

Főbb tervezett témakörök: társadalmi inklúzió, állampolgársági 

ismeretek, civil közösségi élet, demokrácia, társadalmi egyenlőség, 

továbbtanulási lehetőségek, a helyi közösségi élet, vitakultúra 

sajátosságai és módszere

Diverse Youth Network 60 000 Ft 15
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II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

Pécs polgárainak közösségi 

szerepvállalása, felelősségtudat 

erősítése 3

Mai világunkban a más élőlényekkel kapcsolatos 

megítélés eléggé szélsőséges. Ezen élőlényekért 

vállalt felelősség nem átgondolt, többnyire 

pillanatnyi szeszélyen alapszik. 

Sok ember vonzódik a hobbiállat tartáshoz, de 

kevesen tudják, hogy ez mivel jár. Nem túl széles a 

paletta az árva háziállatokat közvetítő hősies 

küzdelem terén.

A Misina Természet és Állatvédő Egyesülettel és a 

Pécs Morpheus Állatmentő Alapítvány 

közreműködésével a helyi közösségek fejlesztése, 

a társadalom felelősségvállalásának növelése más 

élőlények irányába, ismeretterjesztés, közösségi 

alkotás, együtt gondolkodás-gondoskodás, 

újrahasznosított anyagokból low-tech, azaz 

könnyen hozzáférhető kutyagondozáshoz 

kapcsolódó eszközök termékfejlesztése, 

tudásközvetítés.

Kutyaiskolák, Menhelyek, 

termékfejlesztők, workshoptartók, 

önkéntesek, helyi lakosok

A Misina és a Morpheus állatvédelemmel és mentéssel foglalkozó 

egyesületekkel karöltve Pécs városában olyan programot szeretnénk 

létrehozni, mely javítja az emberek állatok, főképp háziállatok felé 

irányuló felelősségtudatát. Workshopjaink során megismerkedünk az 

állattartás fizikai és mentális alapjaival. 

1. Az állatmentő szervezetek munkáját segítendő olyan alkalmakat 

szervezünk, ahol az állatbarát városlakókból tudatos önkéntes, avagy 

akár potenciális befogadó válhat.

2. A résztvevők magabiztosságot szereznek a megfelelő állattartói 

magatartásról, és iránymutatást kapnak a kedvencek kényelmét 

szolgáló eszközök elkészítéséhez. Célunk, hogy a gyerekek is, akik 

nagyon vágynak kedvencre biztonsággal váljanak önkéntessé az 

érzékenyítő kutyaiskolai tréning eredményeként.  

3. Ezeken a rendezvényeken találkozhatnak a kedvencek leendő új 

gazdájukkal is, a szervezetek itt oszthatják meg tudásukat és 

tapasztalatokat, a szükséges felelősségvállalást a leendő 

állattartókkal, és itt lenne jelen a Retextil Alapítvány is 

munkatársaival, akik megmutathatják az érdeklődőknek hogyan lehet 

a megunt, kidobott textilekből használati tárgyakat (pl pórázt, 

fekhelyet) készíteni. 

Retextil Alapítvány 90 000 Ft 6
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II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

"Én a társadalomban, mi 

Pécsett" Vitakultúra estek 6

Magyarországon az iskolákban alig van lehetősége a 

diákoknak a véleményformálás és ütköztetés 

gyakorlására, mivel a frontális oktatási rendszer 

ennek kevésbé tud teret és lehetőséget adni. Ezek 

hiányában a helyi „ifjúsági hang” a tudatos 

közösség szervezés kevésbé tud megvalósulni.  

Pécsett is nagyon alacsony arányban fordul elő 

alulról jövő ifjúsági kezdeményezés. Pont ezért, 

programunk a középiskolás tanulókat, illetve az 

egyetemi hallgatókat célozza meg és egy helyi 

társadalmilag aktív ifjúsági mozgalom alapkövének 

letételét támogatja programjaival.

Az erős társadalmi szerepvállalásban 

elengedhetetlen a különböző társadalmi rétegek 

közti interakció, és egymás véleményének 

megismerése. A program a végzős középiskolások 

és az egyetemistákra fókuszál, melynek több célja 

is van. Egyrészt, - a program során - a hátrányos 

helyzetű roma és nem roma diákok kiemelt 

fókuszba kerülnének és egy integrált 

környezetben kellene dolgozniuk. Továbbá a 

résztvevőknek a tanulással kapcsolatos 

motivációjukat kiemelten a Pécsi 

Tudományegyetem felé történő érdeklődésüket is 

erősítenék. 

A program kiemelt céljai a kritikus társadalmi 

gondolkodás erősítése, a fiatalok társadalmi 

szerepvállalásának növelése a helyi 

közösségekben, a tanulásra, az oktatásra való 

igény növelése, illetve a pécsi identitás és a helyi 

értékek megőrzése, továbbadása. A program 

során olyan non formális módszereket 

alkalmaznánk, amely a hatékony élmény alapú 

tanulásra fekteti a legfőbb hangsúlyt.

Wlislocki Henrik Szakkollégium 

Tanárjelöltek Szakkollégiuma 

Befogadó Egyetem 

Pécsi Evangélikus Roma Szakkollégium 

Pécsi Tudományegyetem hallgatói és a 

meghívott középiskolások csoportjai. 

Főbb tervezett témakörök: társadalmi inklúzió, állampolgársági 

ismeretek, civil közösségi élet, demokrácia, társadalmi egyenlőség, 

továbbtanulási lehetőségek, a helyi közösségi élet, vitakultúra 

sajátosságai és módszere

Diverse Youth Network 60 000 Ft 15
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II.3. Tanulókörök 

szervezése (pl.: egy-egy 

tárgy-, illetve 

témakörben 

tanulókörök 

szervezése)

"Én a társadalomban, mi 

Pécsett" Vitakultúra estek 7

Magyarországon az iskolákban alig van lehetősége a 

diákoknak a véleményformálás és ütköztetés 

gyakorlására, mivel a frontális oktatási rendszer 

ennek kevésbé tud teret és lehetőséget adni. Ezek 

hiányában a helyi „ifjúsági hang” a tudatos 

közösség szervezés kevésbé tud megvalósulni.  

Pécsett is nagyon alacsony arányban fordul elő 

alulról jövő ifjúsági kezdeményezés. Pont ezért, 

programunk a középiskolás tanulókat, illetve az 

egyetemi hallgatókat célozza meg és egy helyi 

társadalmilag aktív ifjúsági mozgalom alapkövének 

letételét támogatja programjaival.

Az erős társadalmi szerepvállalásban 

elengedhetetlen a különböző társadalmi rétegek 

közti interakció, és egymás véleményének 

megismerése. A program a végzős középiskolások 

és az egyetemistákra fókuszál, melynek több célja 

is van. Egyrészt, - a program során - a hátrányos 

helyzetű roma és nem roma diákok kiemelt 

fókuszba kerülnének és egy integrált 

környezetben kellene dolgozniuk. Továbbá a 

résztvevőknek a tanulással kapcsolatos 

motivációjukat kiemelten a Pécsi 

Tudományegyetem felé történő érdeklődésüket is 

erősítenék. 

A program kiemelt céljai a kritikus társadalmi 

gondolkodás erősítése, a fiatalok társadalmi 

szerepvállalásának növelése a helyi 

közösségekben, a tanulásra, az oktatásra való 

igény növelése, illetve a pécsi identitás és a helyi 

értékek megőrzése, továbbadása. A program 

során olyan non formális módszereket 

alkalmaznánk, amely a hatékony élmény alapú 

tanulásra fekteti a legfőbb hangsúlyt.

Wlislocki Henrik Szakkollégium 

Tanárjelöltek Szakkollégiuma 

Befogadó Egyetem 

Pécsi Evangélikus Roma Szakkollégium 

Pécsi Tudományegyetem hallgatói és a 

meghívott középiskolások csoportjai. 

Főbb tervezett témakörök: társadalmi inklúzió, állampolgársági 

ismeretek, civil közösségi élet, demokrácia, társadalmi egyenlőség, 

továbbtanulási lehetőségek, a helyi közösségi élet, vitakultúra 

sajátosságai és módszere

Diverse Youth Network 60 000 Ft 10
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II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 1 

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit szeretnének 

felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 10 000 Ft 25
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2022.03.01.-

2022.08.31.
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II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 2

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit 

szeretnének felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 0 Ft 25
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2022.03.01.-

2022.08.31.
2022.06.01 1,2

II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 3

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit szeretnének 

felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 60 000 Ft 25
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2022.08.31.
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II.1.3. Közösségi 

eredmények 

bemutatása, közösségi 

kiállítás rendezése (pl.: 

a helyi közösség által 

létrehozott termékek 

bemutatása kiállítás 

formájában stb.)

 Pécsi Játszótéri Családi Nap 4

A pécsi játszótéri közösségek egyre erősödnek. 

Jelenleg nincs olyan program a városban, amely 

kimondottan a játszóterekről szólna. Ezen 

szeretnénk változtatni.

A játszóterek közösségi „örökbefogadása”. 

Takarítás és közös program. Minden célterületen 

más időpontban valósulna meg a helyi közösség 

összefogásával. További cél a közösségek 

összefogása helyi szinten.

Helyi játszótéri közösségek, 

Mosolymanó Egyesület, helyi lakosok, 

Pécsi utcazenészek

A Játszótéri Családi Nap szervezése a játszótér felújításával egybekötve 

4 találkozási alkalommal megvalósítva:

1., lakossági fórum, a játszótér felújításának tervezése, hozzászólások

2., első találkozó, egyeztetés arról, hogy a helyi lakosok mit szeretnének 

felújítani a játszótéren, mi az elérendő közös cél

3., felújítási munkák elvégzése a helyi lakosokkal együtt

4., a felújított játszótér átadása, közös ünneplés

Mosolymanó Egyesület 30 000 Ft 25

3 530 000 Ft 1167


	CÉLTERÜLETI CSELEKVÉSI TERV
	Nyugat-Mecsek
	A városrész helyzetképe
	A városrész demográfiai adatai
	Speciális jellemzők
	Az előkészítő munka számokban
	A közösségi felmérés során kirajzolódó problématerületek
	A terület identitáserősítő lehetőségei
	A problémahelyzetekre fókuszáló beavatkozási területek
	Részcélok a felhíváshoz igazodóan
	Eszközök
	A helyi nyilvánosság biztosítása
	Részvételi fórumok


